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LUCRĂRILE CELEI DE-A VI-A 
LEGISLATURI A ACTUALEI SESIUNI 

A MARII ADUNĂRI NATIONALE
Joi, In cea de-a doua zi a lucră

rilor sesiunii Marii Adunări Natio
nale, a continuat dezbaterea celor
lalte proiecte de legi înscrise pe or
dinea de zi.

Cei prezenţi în sala Marii Adu
nări Nationale au întîmpinat cu pu
ternice şi îndelungi aplauze pe con
ducătorii partidului şi statului, tova
răşii Nicolae Ceauşescu, Emil Bod- 
naraş. Manea Mănescu, Paul Nicu- 
lescu-Mizil, Gheorghe Pană, Virgil 
Trolin, Iile Verdeţ, Maxim Berghia- 
nu, Florian Dănălache, Constantin 
Drágán, Emil Drăgănescu, Janos Fa
zekas, Petre Lupa, Dumitru Popa,

Dumitra Popescu, teonte Răutu, Va
sile Vilcu.

Alături de deputaţi, la lucrări au 
luat parte numeroşi invitat! — con
ducători de instituţii centrale şi or
ganizaţii obşteşti, activişti de partid 
şi de stat, personalităţi ale vieţii e- 
conomice, ştiinţifice şi culturale, zia
rişti. Printre invitaţi se aflau, de 
asemenea, şefi ai misiunilor diploma
tice acreditaţi în tara noastră, pre
cum şl corespondenţi ai presei străi
ne.

După deschiderea lucrărilor, pre
şedintele Marii Adunări Nationale, 
tovarăşul Ştefan Voitec, a dat cu-

vîntul tovarăşului Mircea Maliţa, 
ministrul învătămîntului, care, din 
însărcinarea Consiliului de Miniştri, 
a prezentat Expunerea la Proiectul 
de lege privind perfecţionarea pre
gătirii profesionale a lucrătorilor din 
unităţile socialiste.

Deputatul Constantin Dlnculescu, 
preşedintele Comisiei pentru invătă- 
rnînt, ştiinţă şi cultură, a prezentat 
apoi raportul acestei comisii şi al 
altor comisii permanente ale Marii 
Adunări Nationale la acest proiect 
de lege; '

La dezbaterea generală au luat cu- 
vîntul deputaţii Alexandru Boabă,

L E G E A
privind perfecţionarea pregătirii 

profesionale a lucrătorilor 
din unităţile socialiste

Dezvoltarea forţelor de producţie 
în condiţiile revoluţiei tehnico-ştiin- 
tifice contemporane, înzestrarea tu
turor ramurilor economiei noastre 
nationale cu utilaje şi Instalaţii de 
înaltă tehnicitate, extinderea auto
matizării producţiei şi creşterea com
plexităţii proceselor economice, ce
rinţele conducerii şi organizării 
ştiinţifice a producţiei şî muncii im
pun în mod obiectiv ridicarea con
tinuă a nivelului de pregătire pro
fesională a muncitorilor, maiştrilor, 
tehnicienilor, inginerilor, cadrelor de 
conducere şi a celorlalţi specialişti 
din economie, cercetare, învătămînt 
şi alte domenii de activitate, lărgirea 
orizontului lor cultural-ştiinţific.

Perfecţionarea continuă a pregăti
rii profesionale a lucrătorilor con
stituie o latură esenţială a politicii 
Partidului Comunist Român de edi
ficare a societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate.

Împrospătarea şl îmbogăţirea siste
matică a cunoştinţelor profesionale 
în pas ou noile cuceriri ale ştiinţei 
şi tehnicii constituie o înaltă îndato
rire patriotică a tuturor cetăţenilor 
tării, reprezintă o condiţie fundamen
tală a participării active a oamenilor 
muncii — in calitatea lor de pro
ducători şi proprietari ai mijloacelor 
de producţie, de stăpîni ai puterii de 
stat — la dezvoltarea şi propăşirea

societăţii, Ia conducerea construcţie! 
socialiste.

In orînduirea noastră, fiecare ce
tăţean poate promova — atît în pro
ducţie, cit şi în viaţă socială şi po
litică — numai preocupîndu-se con
tinuu de ridicarea cunoştinţelor sale, 
de însuşirea a tot ce este nou în 
sectorul său de activitate.

Răspunderea pentru organizarea şî 
buna desfăşurare a activităţii de per
fecţionare a pregătirii profesionale 
a lucrătorilor revine ministerelor, ce
lorlalte organe centrale, comitetelor 
executive ale consiliilor populare ju
deţene şi al municipiului Bucureşti, 
unităţilor cu statut de centrală, în
treprinderilor, tuturor organizaţiilor 
socialiste. La această activitate, o 
contribuţie esenţială trebuie să adu
că instituţiile de învătămînt şi cul
tură, unităţile de cercetare şi proiec
tare, academiile şi societăţile ştiinţi
fice, asociaţiile profesionale, organi
zaţiile sindicale şl de tineret.

Pentru a preciza căile şi formele 
prin care se desfăşoară activitatea de 
perfecţionare a pregătirii profesiona
le a personalului din unităţile socia
liste, sarcinile ce revin organelor 
centrale de stat şl organelor locale 
ale administraţiei de stat, centrale
lor, întreprinderilor şi altor unităţi, 
obligaţiile lucrătorilor în acest do
meniu, Marea Adunare Naţională a- 
doptă prezenta lege.

C A P I T O L U L  I

Sisfemu! naţional de perfecţionare 
a pregătirii profesionale 

a lucrătorilor din unităţile socialiste
lrt. 1 — In Republica Socialistă 
mânia, perfecţionarea pregătirii 
ifesionale constituie o îndatorire 
mordială a tuturor lucrătorilor şi, 
acelaşi timp, o obligaţie perma- 
ită a organelor de conducere co- 
tivă din unităţile socialiste. Con
urile unităţilor socialiste trebuie 
asigure condiţiile ca fiecare lu- 

:tor să urmeze, periodic, forme de 
•fecţionare a pregătirii profesio- 
;e, corespunzător sarcinilor de 
viciu pe care le are de îndepli- 

In scopul desfăşurării sistema- 
1 a acestei activităţi, începînd cu 
al 1971, se organizează sistemul 
tional de perfecţionare a pregă- 
Li protesionaie a wmw, *-* —  
or.
VRT. 2 — Prin perfecţionarea 
îgătirii profesionale a lucrătorilor 
urmăreşte:

a) împrospătarea şi îmbogăţirea 
tematică a cunoştinţelor profesio- 
le, aprofundarea unui anumit dó
snál al specialităţii de bază, în- 
şirea noilor realizări ale ştiinţei, 
micii ii culturii din specialitatea

respectivă sau din cele înrudite (re
ciclarea);

b) obţinerea unei calificări supli
mentare pe Ungă profesia de bază 
(policalificarea);

c) schimbarea calificării, în ca
zurile în care profesia de bază nu 
mai corespunde cerinţelor tehnicii 
moderne şi structurii economiei, sau 
nu mai poate fi exercitată din cau
za unor modificări ale capacităţii 
de muncă (recalificarea);

d) însuşirea unor metode şi pro
cedee moderne în domeniul condu
cerii şi organizării ştiinţifice a pro
ducţiei şi muncii, precum şi a cu
noştinţelor economice necesare exe
cutării sarcinilor de serviciu.

ART. 3 — Perfecţionarea pregăti
rii profesionale a lucrătorilor se 
desfăşoară în întreprinderi, unităţi 
cu statui de centrală, ministere, alte 
organe centrale ale administraţiei 
de stat, centre de perfecţionare, in
stitute de cercetări şi proiectări, u- 
nităţi de învăţămînt, precum şi în 
alte instituţii şi se realizează prin 
următoarele formei

a) instruire la locul de muncă, sub 
controlul şefului direct;

b) cursuri organizate în cadrul u- 
nitaţii, in alte unităţi, precum şi în 
centre de perfecţionare a pregătirii 
cadrelor;

c) programe personale de perfec
ţionare cu verificarea periodică a 
cunoştinţelor asimilate;

d) stagii de practică şi specializa
re în unitatea proprie ori în alte u- 
nităţi din ţară sau din străinătate;

e) absolvirea, după încadrarea în 
post, a unei instituţii de învătă
mînt, inclusiv învăţămlntul postu
niversitar;

f) doctorat
In funcţie de necesităţi se vor 

organiza şi alte forme. Perfecţiona
rea pregătirii profesionale se ba
zează în primul rînd pe studiul in
dividual al lucrătorilor.

ART. 4 — Activitatea de perfec
ţionare a pregătirii profesionale a 
lucrătorilor se realizează pe bază de 
planuri anuale şi de perspectivă ca
re fac parte din planurile proprii 
ale organizaţiilor socialiste.

ART. 5 — Proiectele planurilor de 
perfecţionare — pregătirii profesio
nale a lucrătorilor se elaborează de 
către fiecare organizaţie socialistă, 
de la unităţile de bază pînă la mi
nistere şi celelalte organe centrale.

Pe baza propunerilor ministerelor, 
celorlalte organe centrale, precum şl 
ale comitetelor executive ale con
siliilor populare judeţene şi al mu
nicipiului Bucureşti, Ministerul In- 
văţămîntului, Ministerul Muncii şi 
Comitetul de Stat al Planificării ela
borează proiectul planului centrali
zat de perfecţionare a pregătirii pro
fesionale a lucrătorilor, care tace 
parte integrantă din programul ge
neral de pregătire a cadrelor.

ART. 6 — Perfecţionarea pregătirii 
profesionale a lucrătorilor se orga
nizează de către ministere, celelalte 
organe centrale, comitetele executive 
ale consiliilor populare judeţene şj 
al municipiului Bucureşti şi unităţi
lor subordonate pentru specialităţile 
şi profesiile din profilul lor de ac
tivitate, după cum urmează:

a) In industrie, construcţii, trans
porturi, circulaţia mărfurilor şi pres
tări de servicii:

— de către ministere pentru ad
juncţi ai miniştrilor, secretari gene
rali, directori generali şi ceilalţi lu
crători din aparatul ministerului, di
rectori generali şi directori din uni
tăţile cu statut de centrală şi din 
principalele întreprinderi, precum şi 
pentru unele cadre de specialitate 
din domeniul respectiv;

—• de către unităţile cu statut de 
centrală pentru şefi de serviciu şi 
personal de execuţie din aparatul 
propriu, directori din alte întreprin
deri decit cele prevăzute la alinea-

(Gontinuare în pag. a Ii-a)

ministrul petrolului, Ludovic Faze
kas, prim-secretar al Comitetului ju
deţean Harghita al P.C.R., preşedin
tele Consiliului popular judeţean, 
Mihal Rogoz, sudor la Uzinele de 
autocamioane din Braşov, George 
Bărănescu, rectorul Institutului po
litehnic din Bucureşti, Eugenia Li- 
vezeanu, profesoară la Liceul nr. 2 
din Piatra Neamţ, Aurel Bozgan, di
rectorul general al Fabricii de ma- 
şini-unelte şi agregate din Bucureşti, 
Miron Negrilă, directorul general al 
uzinei „Independenţa“ din Sibiu, 
Petre Glăvan, vicepreşedinte al Con
siliului popular judeţean Arad, di
rectorul Direcţiei generale judeţene 
agricole, Industriei alimentare, silvi
culturii şi apelor, Dobre Popescu, 
maistru la uzinele „Progresul" din 
Brăila, şi loan Cotoţ, secretar al Con
siliului Central al Uniunii Generale 
a Sindicatelor.

Proiectul de lege s-a discutat e- 
poi pe articole şi au fost adoptate 
unele amendamente pe baza propu
nerilor făcute de deputaţi In cadrul 
dezbaterii generale.

Cu amendamentele propuse, Marea 
Adunare Naţională a adoptat prin 
vot secret Legea privind perfecţio
narea pregătirii profesionale a lucră
torilor din unităţile socialiste.

La următorul punct de pe ordi
nea de zi, deputatul Vasile Vîlcu, 
membru al Comitetului Executiv al 
C.C. al P.C.R., vicepreşedinte al 
Consiliului de Stat, a prezentat Ex
punerea la Proiectul de lege pri
vind înfiinţarea, organizarea şi 
funcţionarea Comisiei naţionale de 
demografie. Raportul comisiilor per
manente ale Marii Adunări Naţio
nale la acest proiect de lege a fost 
prezentat de deputatul Gheorghe 
Vasilicbi, preşedintele Comisiei pen
tru sănătate, muncă şi asigurări so
ciale.

După discuţia pe articole, Marea 
Adunare Naţională a adoptat, prin 
vot secret, cu amendamentele pro
puse, Legea privind înfiinţarea, or
ganizarea şi funcţionarea Comisiei 
naţionale de demografie.

In şedinţa de după-amiază, tova
răşul Teodor Vasiliu, ministrul justi
ţiei, a prezentat Expunerea la Pro
iectul de lege privind extrădarea, iar 
deputatul Traian Ionaşcu, preşedin
tele Comisiei juridice, a expus ra-

(Continuare în pag. a Il-a)
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L E G E A
cu privire la actele He 

identitate ale cetăţenilor 

români precum şi la pro

cedura schimbării domici- 

liului şi a reşedinţei.

S o le m n ita te a  lam in ă rii o n o r în a l te  
d i s t in c ţ i i  a le  R epublicii S o c ia l is te  R om ânia

La Palatul Marii Adunări Naţiona
le, în prezenta conducătorilor de 
partid şi de stat, a deputaţilor şi 
invitaţilor la sesiune, a avut loc, 
joi la amiază, solemnitatea lumină
rii unor înalte distincţii ale Repu
blicii Socialiste România organiza
ţiilor judeţene de partid, consiliilor 
populare şi institutelor de cercetare 
ştiinţifică pe care jComitetul Execu
tiv al Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, Consiliul de 
Stat şi Consiliul de Miniştri ale Re
publicii Socialiste Románia le-au de
clarat fruntaşe in ' întrecerea desfă
şurată în anul 1970, pentru rezulta
tele obţinute în îndeplinirea, planu
lui şi a angajamentelor asumate.

Intr-o atmosferă de puternic entu
ziasm, înaltele distincţii au fost în- 
mînate de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al Parti
dului, Comunist Român, preşedintele 
Consiliului de Stat. Festivitatea des
făşurată sub cupola Marelui '»Sfat al 
tării, în faţa aleşilor naţiunii a sim
bolizat însăşi participarea întregului 
nostru popor, căci în succesele frun
taşilor se află încorporată uriaşa for
ţă şi energie creatoare a clasei noas
tre muncitoare, a ţărănimii, intelec
tualităţii, a tuturor oamenilor muncii, 
indiferent de naţionalitate, care, cu 
pasiune şi abnegaţie, înfăptuiesc, 
sub conducerea Pârtidului Comunist 
Român, programul luminos elaborat 
de Congresul al X-lea.

Prin decret al Consiliului de Stat, 
pentru rezultatele deosebite obţinute 
in anul 1970 iu îndeplinirea şi de
păşirea sarcinilor de plan şi a anga
jamentelor asumate ş i . pentru ocu
parea locurilor I, II şi III in între
cerea dintre organizaţiile judeţene 
de partid în industrie, investiţii-con- 
strucţii şi circulaţia mărfurilor, s-a 
conferit „Ordinul Muncii" clasa I, 
Organizaţiei de partid a municipiului 
Bucureşti şi Organizaţiei de partid 
a judeţului Neamţ, situate pe locul I ; 
„Ordinul Muncii" clasa a Il-a Orga
nizaţiei de partid ,a judeţului Praho
va, situată pe locul II; „Ordinul 
Muncii" clasa a IIÎ-a, Organizaţiei 
de partid a judeţului Hunedoara, si
tuată pe locul III.

Pentru rezultatele deosebite obţi
nute în anul 1970 în îndeplinirea şi 
depăşirea sarcinilor de plan şi a an
gajamentelor asumate şi pentru ocu
parea locurilor I, II şi III în între
cerea dintre organizaţiile judeţene 
de partid în domeniul agriculturii, 
s-a conferit „Ordinul Muncii" cla
sa I Organizaţiei de partid a judeţu
lui Constanţa, situată pe locul 5; 
„Ordinul Muncii" clasa a Il-a Orga
nizaţiei de partid a judeţului Ialo
miţa şi Organizaţiei de partid a ju
deţului Brăila, situate pe locul II; 
„Ordinul Muncii* clasa a III-a Or
ganizaţiei de partid a judeţului Il
fov şi Organizaţiei de partid a ju
deţului Bihor, situate pe locul III.

Pentru rezultatele deosebite obţi
nute in anul 1970 in îndeplinirea şi 
depăşirea sarcinilor de plan şi a an
gajamentelor asumate şi pentru ocu
parea locurilor I, II şi III în întrece
rea dintre consiliile populare jude
ţene, ş-a conferit „Ordinul Muncii" 
clasa I, Consiliului popular al jude
ţului Neamţ, situat pe locul I; „Or
dinul Muncii" clasa a. Il-a Consiliu
lui popular al judeţului Braşov şi 
Consiliului popular al judeţului Te
leorman, situate pe locul II; „Ordi
nul Muncii" clasa a III-a Consiliu
lui popular al judeţului Argeş, si
tuat pe locul III.

Prin acelaşi decret, pentru rezul
tatele deosebite obţinute în anul 
1970 şi pentru ocuparea locurilor I, 
II şi III în întrecerea dintre insti
tutele de cercetare ştiinţifică, s-a 
conferit „Ordinul Muncii" clasa I, 
Institutului de cercetări şi proiectări 
pentru industria electrotehnică-Bucu- 
reşti şi Institutului de cercetări chi
mice — Bucureşti, situate pe locul I;

„Ordinul Muncii' clasa a Il-a Insti
tutului de cercetări tehnologice pen
tru construcţii de maşini -— Bucu
reşti, situat -pe locul II; „Ordinul 
Muncii* clasa a III-a Institutului de 
cercetări şi proiectări pentru indus
tria lemnului — Bucureşti şi Institu
tului de cercetări şi proiectări pen
tru industria extractivă de ţiţei şi 
gaze — Cîmpina, situate pe locul III.

De asemenea, printr-o Hotărîre a 
Consiliului de Stat al Republicii 
Socialiste România, pentru rezulta
tele deosebite obţinute în anul 1970 
în îndeplinirea şi depăşirea sarcini
lor de plan şi a angajamentelor a- 
sumate şi pentru ocuparea locurilor 
IV, V şi VI în întrecerea dintre or
ganizaţiile judeţene de partid în in
dustrie, investiţii-construeţii şi cir
culaţia mărfurilor, s-a acordat „Di
ploma de onoare“ Organizaţiei de 
partid a judeţului Alba şi Organi
zaţiei de partid a judeţului Cluj, 
situate pe locul IV; Organizaţiei de 
partid a judeţului Maramureş, si
tuată pe locul V şi Organizaţiei de 
partid a judeţului Vaslui, situată 
pe locul VI.

Pentru rezultatele deosebite obţi
nute în anul Í970 în îndeplinirea şi 
depăşirea sarcinilor de plan şi a 
angajamentelor asumate şi pentru 
ocuparea locurilor IV, V şi VI în 
întrecerea dintre organizaţiile jude
ţene de partid în domeniul agricul
turii, s-a . acordat „Diploma de o- 
noare“ Organizaţiei de partid a ju
deţului Dolj şi Organizaţiei de 
partid a judeţului Buzău situate pe 
locul IV; Organizaţiei de partid a 
judeţului Prahova şi Organizaţiei 
de partid a judeţului Iaşi situate pe 
locul V şi Organizaţiei de partid a 
judeţului Mehedinţi şi Organizaţiei 
de partid a judeţului Bacău situat« 
pe locul VI.

Prin aceeaşi hotărîre, pentru re
zultatele deosebite obţinute în anul 
1970 în îndeplinirea şi depăşirea 
sarcinilor de plan şi a angajamen
telor asumate şi pentru ocuparea 
locurilor IV, V şi VI în întrecerea 
dintre consiliile populare judeţene, 
s-a acordat „Diploma de onoare“ 
Consiliului popular al judeţului Su
ceava, situat pe locul IV; Consiliului 
popular al judeţului Vîlcea, situat 
pe locul V şi Consiliului popular al 
judeţului Hunedoara, situat pe lo
cul VI.

După înminarea distincţiilor — 
înaltă cinstire dată eforturilor de
puse de oaménii muncii de la oraşe 
şi sate în întrecerea patriotică in 
anul 1970 — a luat cuvîntul tova
răşul Dumitru Popa, membru, al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
municipal-Bucureşti al P.C.R., pri
marul general al Capitalei, care a 
spus: Aş vrea să mulţumesc condu
cerii partidului, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, personal, să exprim tot
odată recunoştinţa noastră fierbin
te pentru sprijinul permanent, pen
tru îndrumarea concretă, sistemati
că şi multilaterală pe care ne-a a- 
cordat-o în curse) .anului J070 per,-, 
tru a putea obţine rezultatele ce 
ne situează pe primul loc în între
cerea patriotică în anul 1970.

Consider că distincţia care 
ne-a fost conferită constituie o 
înaltă apreciere a activităţii depuse 
de colectivele de muncitori, ingi
neri, tehnicieni, economişti, de toţi 
oamenii muncii din Bucureşti, care 
au răspuns la apelul conducerii 
partidului, au muncit cu abnegaţie 
şi dăruire pentru îndeplinirea — 
dar nu numai pentru îndeplinirea 
ci şi pentru depăşirea planului şi a 
angajamentelor asumate. Sintern 
conştienţi că titlul ne obligă, 
ne obligă la mult mai mult, la 
o muncă mult mai organizată, cu 
un conţinut mai bogat. încă o da
tă vă asigurăm tovarăşe Nicolae

Ceauşescu că vom munci mal bine 
în 1971 şi, dacă va fi posibil, să n* 
situăm tot printre fruntaşi.

A luat în continuare cuvîntul to
varăşul Vasile Vîlcu, membru al 
Comitetului Executiv al C.C al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean-Constanţa al P.C.R., pre
şedintele Consiliului popular jude
ţean. Titlul de fruntaş in întrecerea 
dintre unităţile socialiste ale agri
culturii, acordat judeţului Con
stanta — a spus vorbitorul — obli
gă la şi mai mult anul acesta.- 
Rezultatele obţinute de oamenii 
muncii din agricultura judeţului 
Constanţa se datoresc efortului de
pus de organizaţia de partid jude- 
ţeană, de organele de stat, efortului' 
cooperatorilor," inginerilor, oameni- ̂  
lor de ştiinţă. Al lor este meritul-' 
de a fi cucerit acest titlu. Pentru 
anul acesta, noi avem condiţii de a 
obţine rezultate şi mai bune, şi sin
tern hotărîţ-i să menţinem locul d« 
fruntaş pe ţară in domeniul agri
culturii. Mai mult, noi am chemat 
la întrecere pe toţi cei ce lucrează 
în agricultura ţârii în realizarea a 
12 000 kg de porumb la hectarul 
irigat şi a 4 500 la cultura neiri
gată.

La tribună a urcat apoi tovarăşul 
Gheorghe Ibănescu, prim-vieepre- 
şedinte al Consiliului popular jude
ţean Neamţ, care a mulţumit căl
duros Comitetului Central al parti
dului, Consiliului de Stat, Consiliu
lui de Miniştri, personal tovarăşu
lui Nicolae Ceauşescu, pentru înal
tele distincţii ce au fost conferite 
judeţului Neamţ, drept preţuire a 
efortului depus de oamenii muncii 
In cadrul întrecerii organizate între 
judeţe pe anul 1970. Aceste distinc
ţii vor constitui pentru organizaţiile 
de partid, organele de stat, pentru 
toţi oamenii muncii un puternic 
imbold în obţinerea unor rezultate 
şi mai bune în aplicarea în viaţă 
a politicii partidului şi statului nos
tru. Ne angajăm în faţa conducerii 
superioare de partid şi de stat că 
oamenii muncii din judeţul Neamţ 
— a spus în încheiere vorbitorul — 
vor munci cu mai multă abnegaţie 
pentru realizarea şi depăşirea sar
cinilor sporite pe anul 1971. Ne voro 
strădui ca judeţul Neamţ să se 
menţină tot judeţ fruntaş.

A vorbit apoi dr. docent Florin 
Tănăsescu, directorul Institutului 
de cercetare şi proiectare pentru 
industria electrotehnică. Mă aflu 
la această Înaltă şl onorată tri
bună, a spus vorbitorul, cu un pri
lej fericit pentru colectivul ştiin
ţific în care lucrez. Doresc să sub
liniez aici înalta apreciere de 
care se bucură ştiinţa în ţara noas
tră, ca sprijinitoare directă a econo
miei, a producţiei, ca unul dintre 
factorii ce stimulează pe cercetă
tori. Sarcinile actualului cincinal şi 
cele ce se prefigurează într-o per
spectivă imediată deschid noi posi
bilităţi de afirmare a ştiinţei în ţa
ra noastră, creează noi piste de în
trepătrundere a acesteia cu sec
toarele producţiei materiale. De a- 
ceea, rezultatele actuale trebuie să 
fie privite ca un nou prilej de an
gajare şi mai fermă şi mai adîncj- 
tă, în activitatea de soluţionare o- 
perativă şi la un înalt nivel a sar
cinilor ce ne stau în faţă. Folosesc 
acest prilej pentru a exprima an
gajamentul colectivului în care ]u-, 
crez, al slujitorilor ştiinţei din ţa 
ra noastră de a nu-şi precupeţi nici 
un efort pentru îndeplinirea cores
punzătoare şi în continuare a sar
cinilor pe care societatea — spriji- 
nitoarea şi beneficiara rezultatelor 
noastre — ni le-a transmis şi ni le 
va transmite în viitor.

Primit cu vii şi îndelungi aplauze, 
in încheierea solemnităţii a luat cu
vîntul tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntul tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Stimaţi tovarăşi,

Astăzi, au fost inmînate înalte 
distincţii ale Republicii Socialiste 
România ciştigătorilor întrecerii din
tre organizaţiile judeţene de partid, 
consiliile populare şi institutele de 
cercetare ştiinţifică pentru realizarea 
şi depăşirea planului pe anul 1970. 
Ii cunoaşteţi acum pe ciştigători. 
Ştiu că mulţi doreau să se numere 
printre fruntaşi. Activitatea desfăşu
rată în cadrul acestei întreceri de 
colectivele de oameni ai muncii din 
judeţe, de organizaţiile de partid şi 
de comitetele judeţene, a dus insă 
la rezultatele pe care Ie cunoaşteţi. 
Cred că sînteţi cu toţii de acord să-i 
felicităm din inimă pe ciştigători. 
Doresc să le adresez aceste felicitări 
şi în numele Comitetului Central al 
partidului, al Consiliului de Stat şi 
ai guvernului; de asemenea, doresc 
să asociez şi Marea Adunare Naţio
nală Ia aceste felicitări pe care le 
adresăm tuturor celor care au fost 
decoraţi astăzi. (Vii aplauze)

Rezultatele pe care le-am obţinut 
în anul 1970 în îndeplinirea planu

lui, în dezvoltarea economică şi so
cială a patriei, sínt expresia activi
tăţii tuturor oamenilor muncii, a or
ganelor şi organizaţiilor de partid 
şi consiliilor populare din întreaga 
ţară; de aceea aş dori să adresez 
totodată calde felicitări organizaţii
lor de partid şi consiliilor populare, 
tuturor oamenilor muncii din patria 
noastră, pentru felul în care au mun
cit în anul 1970. (Aplauze puternice) 

Aţi ascultat aici cuvîntul ţrantaşi- 
lor, angajamentele lor de a munci 
în aşa fel incit in anul viitor să o- 
cupe locul I sau să se numere prin
tre primii. Eu nu pot decit să le u- 
rez succes în realizarea acestor an
gajamente. Doresc însă să le atrag 
atenţia că vor fi mulţi concurenţi 
pentru locul intîi şi — aşa cum s-a 
văzut — puţini au fost fruntaşii din 
1969 care s-au situat şi în 1970 pe 
primele locuri ale întrecerii; aceasta 
pentru că şi alte colective de oa
meni ai muncii, organizaţii de par
tid, şi-au îmbunătăţit activitatea. Es
te, deci, de înţeles că întrecerea 
pentru ocuparea primelor locuri pe 
anul 1971 va fi foarte strinsă. Din
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cele 39 de judeţe, din zecile de co
lective de cercetare, va trebui to
tuşi unul cel puţin, sau două, să se 
plaseze pe locul întii. întrecerea va 
fi foarte largă şl deschisă tuturor. 
Posibilităţi de a ocupa locul intîi 
şi de a obţine rezultate bune în în
trecere are fiecare; de altfel în toa
te domeniile de activitate din socie
tatea noastră socialistă, oamenii 
muncii au posibilităţi largi să-şi va
lorifice capacităţile creatoare, să o- 
cupe prin muncă un loc de cinste. 
(Aplauze puternice)

Felul în care se dezvoltă întrece
rea, entuziasmul cu care toţi cei ce 
muncesc de Ia oraşe şi sate partici
pă la ea, constituie încă o dovadă 
a unităţii depline a întregului popor 
in jurul partidului, a hotărîrii tutu
ror oamenilor muncii, fără deosebi
re de naţionalitate, de a transpune 
în viaţă programul de construcţie 
socialistă, politica internă şi externă 
a partidului şi statului — politică 
care corespunde pe deplin interese
lor şi năzuinţelor naţiunii noastre 
socialiste. (Aplauze puternice)

Totodată, această participare acti
vă este încă o dovadă a profundului 
democratism ce caracterizează socie
tatea noastră socialistă, a posibilită
ţilor largi pe care le au toţi oame
nii muncii de a participa nemijlocit 
ia elaborarea şi îniăptuirea politicii 
partidului de edificare a orînduirif 
noi. Iată de ce îmi exprim deplina 
încredere că sarcinile mari pe care 
ie avem de îndeplinit în primul an 
ai cincinalului vor fi realizate cu 
succes de toate colectivele. în acest 
sens, aş dori să adresez clasei mun
citoare, ţărănimii, intelectualilor, în
tregului nostru popor, urarea de a 
obţine succese tot mai mari în rea
lizarea prevederilor primului an aî 
cincinalului. (Vii aplauze) Urez, de 
asemenea, tovarăşilor care s-au an
gajat aici să lupte pentru a cuceri 
locul intîi în întrecere, să obţină 
succese cit mai mari în realizarea 
acestor angajamente. Asemenea suc
cese sínt pe deplin posibile, şi eu 
doresc ca anul viitor să avem şi 
alţi fruntaşi alături de cei pe care 
i-ara cinstit asiăzi. (Aplauze puter
nice)

Închei felicitînd încă o dată pe 
ciştigători şi urind noi succese îa 
activitatea tuturor colectivelor par
ticipante ia întrecere. (Aplauze pu
ternice. nselunaite)
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privind perfecţionarea pregătirii profesionale a lucrătorilor din unităţile soc ia liste

(Urmara din pag. I)

tul precedent, cadre de conducere, 
unele categorii de specialişti, de teh
nicieni şl de maiştri din unităţile 
•ubordonate;

— de către întreprinderi şl alte u- 
nltătl economice pentru muncitori, 
maiştri, tehnicieni şi ceilalţi lucră
tori care nu sínt cuprinşi in cate
goriile menţionate mai sus.

b) In domeniul agriculturii, indus
triei alimentare, silviculturii şi gos
podăririi apelor:

— de către Ministerul Agricultu
rii, Industriei Alimentare, Silvicultu
rii şi Apelor pentru adjuncţi ai mi
nistrului, secretari generali, directori 
generali, directori şi ceilalţi lucră
tori din aparatul propriu, pentru di
rectori din unităţile cu statut de cen
trală, Întreprinderi, direcţii generale 
Judeţene ale agriculturii, industriei 
alimentare, silviculturii şl apelor şl 
organizaţiilor teritoriale subordona
te, precum şi pentru toti specialiştii 
cu studii superioare care lucrează in 
agricultură, silvicultură şi In dome
niul gospodăririi apelor şi pentru u- 
neie cadre de specialitate din in
dustria alimentară;

—  de către direcţiile generale ju
deţene ale agriculturii, industriei e- 
limentare, silviculturii şi apelor pen
tru tehnicieni, maiştri şi cadre cu 
pregătire medie din unităţile subor
donate;

— de către direcţiile generale ju
deţene ale agriculturii, industriei «- 
limentare, silviculturii şi apelor, îm
preună cu cooperativele agricole de 
producţie şi cu uniunile judeţene ale 
cooperativelor agricole de producţie, 
pentru preşedinţi, vicepreşedinţi, bri
gadieri, şefi de fermă şi ţărani din 
cooperativele agricole de producţie 
cu excepţia celor cu studii superioa
re;

— de către centrale, întreprinderi 
şt celelalte unităţi pentru muncitori 
şi alte categorii de lucrători nepre
văzute la alineatele precedente.

c) In activitatea organelor de sin
teză economică:

—• de către organele centrale res
pective pentru aparatul propriu şi 
cel al organizaţiilor subordonate.

d) In sistemul Ministerului Aface
rilor Externe:

— de către Ministerul Afacerilor 
Externe pentru adjuncţi ai minis
trului, secretari generali, directori şi 
Întregul personal diplomatic şi teh- 
nieio-adminiStrativ care lucrează In 
sistemul acestui minister.

e) In învăţămînt:
— de către Ministerul Invăţămîn- 

tului pentru adjuncţi ai ministrului, 
secretari generali, directori gene
rali, directori şi ceilalţi lucrători din 
aparatul propriu, rectori şi prorec
tori ai instituţiilor de Invăţămînt 
superior, directori ai institutelor şi 
centrelor de cercetare ale ministe
rului, inspectori generali şi inspec
tori şefi de la inspectoratele jude
ţene;

— de către Ministerul Irivăţămtn- 
tului, prin unităţile proprii de per
fecţionare şi instituţiile de invăţă
mînt superior pentru personalul di
dactic de predare, conducere şi în
drumare din învăţămîntul de cultu
ră generală, profesional şi tehnic, 
potrivit Statutului personalului di
dactic;

— de către instituţiile de învăţă- 
mînt superior pentru decani, pro
decani, personalul didactic şi de 
cercetare din unităţile respective. 
Perfecţionarea personalului didactic 
din Învăţămîntul superior se reali
zează In principal prin stagii de 
practică şi specializare în unităţi 
de producţie, de cercetare şi pro
iectare;

— de către unităţile din Invăţă
mînt şi cercetare pentru ceilalţi lu
crători din aparatul propriu care nu 
sínt prevăzuţi la alineatele prece
dente.

f) In domeniul cercetării ştiinţi
ficei

—• pentru cadrele de cercetători ai 
institutelor academiilor de ştiinţe, 
de către aceste academii;

— pentru cadrele de cercetători 
din institutele din subordinea mi
nisterelor, de către acele ministere.

Perfecţionarea pregătirii cercetăto
rilor se face în colaborare cu Con
siliul Naţional al Cercetării Ştiinţi
fice şi Ministerul Invăţămîntului.

g) In domeniul ocrotirii sănătăţii:
— de către Ministerul Sănătăţii 

pentru adjuncţi ai ministrului, se
cretari generali, directori generali, 
directori şi ceilalţi lucrători din a- 
paratul propriu, cadre de conducere 
din institutele de cercetare medica
lă, din unităţile spitaliceşti şi poli
clinici, directori ai direcţiilor sani
tare judeţene şi alte cadre de con
ducere din sectorul sanitar;

— de către Ministerul Sănătăţii 
pentru toţi medicii pe problemele 
specialităţilor medicale;

— de către direcţiile sanitare ju
deţene şi oficiile farmaceutice pen
tru medici şefi de circumscripţii sa
nitare şi de dispensare, personalul 
mediu sanitar cu funcţii tehnice de 
conducere, diriguiţi de farmacie, 
personalul de conducere tehnico-ad- 
ministrativă din unităţile medico- 
sanitare;

— de către unităţile sanitare pen
tru ceilalţi lucrători din aparatul 
propriu care nu sínt prevăzuţi Is a- 
lineatele precedente.

h) In domeniul justiţiei:
— de către Tribunalul Suprem, 

Procuratura Republicii Socialiste 
România şi Ministerul Justiţiei pen
tru vicepreşedinţi şi judecători ai 
Tribunalului Suprem, adjuncţi ni 
procurorului general si procurori din 
cadrul Procuraturii Generale si pentru 
«djuneţi «I ministrului, directori şl

ceilalţi lucrători din aparatul pro
priu, preşedinţi ai tribunalelor jude
ţene, tribunalului municipiului Bucu
reşti şi ai judecătoriilor, precum şi 
procurori şefi şi notari şefi;

— de către tribunalele, procuratu
rile şi notariatele judeţene şi «le 
municipiului Bucureşti pentru jude
cători, procurori, notari şi alti lu
crători din domeniul justiţiei.

i) în domeniul culturii:
—- de către Comitetul de Stat pen- ^ 

tru Cultură şl Artă pentru vicepre
şedinţi, secretari generali, directori 
şi alţi lucrători din aparatul propriu, 
preşedinţi şi vicepreşedinţi ai comi
tetelor de cultură şi- artă judeţene, 
directori generali şi directori ai cen
tralelor economice subordonate co
mitetului, directori de la principa
lele instituţii de cultură şi artă;

— de către centralele şi instituţiile 
de cultură pentru aparatul propriu al 
unităţilor subordonate;

— de către comitetele de cultură 
şi artă judeţene, pentru cadre de ta 
cămine culturale, case de cultură, 
biblioteci comunale şi municipale, 
muzee.

j) In administraţia locală:
— de către Comitetul de Stat pen

tru Economia şi Administraţia Loca
lă pentru vicepreşedinţi, secretari ge
nerali, directori şi ceilalţi lucrători 
din aparatul propriu, precum şi pen
tru secretari ai comitetelor executive 
ale consiliilor populare judeţene şi 
al municipiului Bucureşti şi directori 
in aparatul propriu al acestor comi
tete executive şt pentru secretari ai 
comitetelor executive ale consiliilor 
populare municipale şi orăşeneşti, 
precum şi pentru vicepreşedinţi şi 
secretari ai comitetelor executive ale 
consiliilor populare comunale;

— de către comitetele executive 
ale consiliilor populare judeţene si 
al municipiului Bucureşti, ale consi
liilor populare municipale şi orăşe
neşti, pentru lucrători din aparatul 
propriu, precum şi pentru cadre de 
conducere şl de specialitate din u- 
nitătile subordonate;

— de către comitetele executive 
ale consiliilor populare ierarhic su
perioare, pentru lucrători ai comi
tetelor executive ale consiliilor popu
lare comunale;

— de către Întreprinderi şl alte 
unităţi subordonate pentru muncitori, 
maiştri, tehnicieni şi ceilalţi lucră
tori care nu sínt cuprinşi în catego
riile menţionate la alineatele pre
cedente.

Perfecţionarea pregătirii profesio
nale a lucrătorilor din unităţile cu 
dublă subordonare se organizează de 
către comitetele executive ale con
siliilor populare judeţene şi al mu
nicipiului Bucureşti, în colaborare cu 
organele centrale de specialitate.

ART. 7 — Activitatea de perfec
ţionare a pregătirii cadrelor din pro
fesiile comune mai multor ramuri se 
asigură de către ministere, alte or
gane centrale ale administraţiei de 
stat şi unităţile subordonate lor, pre
cum şi de comitetele executive ale 
consiliilor populare judeţene şi. al 
municipiului Bucureşti, în colabora
re cu organele centrale de speciali
tate:

— pentru lucrătorii din activitatea 
de planificare, Împreună cu Comite
tul de Stat al Planificării;

— pentru lucrătorii din domeniul 
contabilităţii, finanţelor şi controlu
lui financiar, împreună cu Ministe
rul Finanţelor;

— pentru lucrătorii din domeniul 
comerţului exterior, împreună cu Mi
nisterul Comerţului Exterior;

— pentru lucrătorii din domeniul 
salarizării, organizării, normării şi 
protecţiei muncii, împreună cu Mi
nisterul Muncii;

— pentru lucrătorii din construcţii, 
împreună cu Ministerul Construcţii
lor Industriale;

— pentru lucrătorii din domeniul 
preţurilor, împreună cu Comitetul 
de Stat pentru Preţuri;

— pentru lucrătorii din domeniul 
statisticii, împreună cu Direcţia 
Centrală de Statistică;

— pentru lucrătorii din activita
tea de control tehnic de calitate şi 
metrologie, împreună cu Inspecto
ratul General de Stat pentru Con
trolul Calităţii Produselor;

— pentru jurisconsulţi, lucrători 
ai Arbitrajului de Stat şi ai arbi
trajelor departamentale, împreună 
cu Ministerul Justiţiei.

Comitetul de Stat pentru Energia

Nucleară organizează forme de pre
gătire, specializare şi perfecţionare 
in sensul articolului 3, în dome
niul nuclear, pentru nevoile proprii 
sau ale altor ministere şi organe 
centrale de stat.

Pentru alte profesii comune mai 
multor ramuri, Consiliul de Miniştri 
va stabili, de la caz la caz, organele 
de specialitate care vor colabora 
cu ministerele la perfecţionarea pre
gătirii lucrătorilor din acele pro
fesii.

In activitatea de perfecţionare * 
pregătirii lucrătorilor prevăzuţi la a- 
lineatele precedente, organele cen
trale d(? specialitate colaborează cu 
ministerele şi comitetele executive 
ale consiliilor populare judeţene şi 
al municipiului Bucureşti la stabi
lirea tematicii programelor, asigura
rea materialului didactic şi persona
lului de instruire.

ART. 8 — Ministerul Muncii, 
prin Institutul central de studii 
pentru problemele conducerii econo
miei, organizării muncii şi perfec
ţionării cadrelor, asigură perfecţio
narea pregătirii unor cadre de con
ducere şi de specialitate din minis
tere, alte organe centrale de stat, 
comitetele executive ale consiliilor 
populare judeţene şi al municipiului 
Bucureşti, unităţi cu statut de cen
trală şi principalele întreprinderi, tn 
domeniul conducerii şi organizării 
ştiinţifice a producţiei şi muncii.

De asemenea, Ministerul Muncii 
exercită coordonarea şi îndrumarea 
metodologică a activităţii de perfec
ţionare a pregătirii lucrătorilor în 
probleme de conducere şl organiza
re, care se desfăşoară în ministere, 
unităţi cu statut de centrală, în
treprinderi şi instituţii,

ART. 9 — Perfecţionarea pregăti
rii profesionale a lucrătorilor prin 
învăţămîntul postuniversitar şi doc
torat, se organizează de către Mi
nisterul Invăţămîntului, conform 
prevederilor legale în vigoare; în a- 
cest scop, Ministerul Invăţămîntului 
colaborează cu ministerele şi cele
lalte organe interesate.

Prin învăţămîntul postuniversitar 
se realizează perfecţionarea specia
liştilor cu pregătire superioară din 
diferite domenii ale ştiinţei, teh
nicii şi culturii. Aceasta se organi
zează în secţii sau facultăţi de spe
cialitate în cadrul instituţiilor de 
invăţămînt superior.

Cursurile postuniversitare pot 
funcţiona, de asemenea, în cadrul 
institutelor de cercetare şi proiecta- ; 
re stabilite cu aprobarea Ministeru
lui Invăţămîntului.

ART. 10 — Ministerele şi celelal
te organe centrale ale administra
ţiei de stat, în funcţie de necesităţi, 
înfiinţează centre speciale de per
fecţionare.

ART. 11 — Programele de perfec
ţionare a pregătirii profesionale » 
lucrătorilor, organizate în întreprin
deri şi instituţii, se desfăşoară, de 
regulă, fără scoaterea de la locul de 
muncă.

Organizarea acţiunilor de perfec
ţionare care necesită scoaterea de la 
locul de muncă a participanţilor se 
face cu aprobarea ministerelor, ce
lorlalte organe centrale şi comitete
lor executive ale consiliilor populare 
judeţene şi al municipiului Bucureşti 
pentru unităţile ce le au în subor
dine.

ART. 12 — Activitatea de perfecţio
nare se organizează în mod distinct 
pe nivele de pregătire şi speciali
tăţi, ţinînd seama de nevoile unită
ţilor, de calificarea de bază a lucră
torilor, de cerinţele posturilor pe ca
re aceştia le ocupă şi de perspecti
vele lor de promovare.

De asemenea, în funcţie de necesi
tăţi, se vor organiza programe de 
perfecţionare in limbile naţionalită
ţilor conlocuitoare.

ART. 13 — Absolvirea formelor de 
perfecţionare se face, după caz, pe 
bază de probe teoretice şi practice, 
lucrări, examene, atestări, îiî confor
mitate cu condiţiile stabilite de mi
nistere şi celelalte organe centrale 
ale administraţiei de stat, potrivit 
specificului formei de pregătire şi 
activităţii fiecărei ramuri şi unităţi 
socialiste.

Absolvirea se certifică prin docu
mente eliberate de către unităţile so
cialiste sau centrele de perfecţiona
re in care s-au desfăşurat formele 
de perfecţionare a pregătirii profe
sionale « lucrătorilor.

C A P I T O L U L !  II

Drepturile şi obligaţiile unitäjilor socia
liste şi ale lucrătorilor din aceste unităfi

ART, 14 — Colegiile ministerelor 
şi ale celorlalte organe centrale ale 
administraţiei de stat, consiliile de 
administraţie din unităţile cu statut 
de centrală, comitetele executive ale 
consiliilor populare judeţene şi al 
municipiului Bucureşti, comitetele de 
direcţie din întreprinderi şi institu
ţii şi celelalte organe de conducere 
colectivă ale unităţilor socialiste răs
pund de organizarea, urmărirea şi 
buna desfăşurare a activităţii de per
fecţionare a pregătirii profesionale a 
lucrătorilor.

ART. 15 — Ministerele şl celelal
te organe centrale ale administraţiei 
de stat, precum şi comitetele execu
tive ale consiliilor populare judeţene 
şi al municipiului Bucureşti, stabi
lesc formele de perfecţionare, dura
ta acestora şi frecventa reciclării pe 
categorii de muncitori,, maiştri, teh
nicieni, funcţionari, personal de spe
cialitate şi • cadre de conducere.

ART. 16 — In cadrul fiecărei or

ganizaţii socialiste se constituie co
lective de specialişti, care acordă 
sprijin organelor de conducere 
din unităţi în elaborarea planului 
anual şi de perspectivă pentru 
perfecţionarea pregătirii profesio
nale a lucrătorilor, in stabilirea 
formelor, tematicii şi metodologiei 
de desfăşurare a programelor orga
nizate în acest scop. Componenţa a- 
cestor colective se aprobă de către 
organul de conducere colectivă al 
fiecărei unităţi socialiste.

ART. 17 — Ministerele, alte orga
ne centrale de stat şi organele loca
le ale administraţiei de stat, precum 
şi unităţile subordonate acestora, au 
obligaţia să asigure mijloacele mate
riale necesare desfăşurării activită
ţii de perfecţionare a pregătirii pro
fesionale a lucrătorilor în cadrul fon
durilor ce le sínt alocate prin plan.

La unităţile economice, cheltuielile 
necesare funcţionării sistemului de 
perfecţionai* * pregătirii profesiona

le a lucrătorilor se includ, după caz, 
in preţul de cost al producţiei sau 
în fondurile de investiţii; la unită
ţile bugetare, aceste cheltuieli se su
portă de la buget.

Cheltuielile legate de funcţiona
rea învăţămîntului postuniversitar se 
acoperă din contribuţiile unităţilor 
care trimit cursanţii la această for
mă de perfecţionare a pregătirii pro
fesionale.

ART. 18 — Organele de conduce
re colectivă ale organizaţiilor socia
liste sínt obligate să asigure- perso
nalul de predare şi instruire necesar 
formelor de perfecţionare ce se or
ganizează în unităţile proprii.

Personalul de predare şi Instruire 
se selecţionează din rindul specia
liştilor din întreprinderi, centrale, 
ministere, unităţi de cercetare şi pro
iectare, Instituţii de Invăţămînt, a- 
rademii, societăţi ştiinţifice şl aso
ciaţii profesionale.

Personalul de predare şl instruire, 
folosit în diferite forme de perfec
ţionare a pregătirii profesionale a 
lucrătorilor, prestează această acti
vitate ca obligaţie de serviciu şi ca 
îndatorire cetăţenească, obştească.

ART. 19 — In situaţia în care per
fecţionarea pregătirii profesionale se 
realizează prin programe sau stagii 
tn străinătate, organele de conduce
re colectivi trebuie să «sigure:

— stabilirea obiectivelor concrete 
«le perfecţionării;

— selecţionarea participanţilor pe 
baza pregătirii profesionale, a cu
noaşterii limbilor străine, precum s! 
în funcţie de capacitatea lor de, a 
asimila noi cunoştinţe şi de a le apli
ca în activitatea concretă;

— urmărirea modului în care lu
crătorii aplică In practică cunoştin
ţele însuşite.

ART. 20 — Organele de conduce
re colectivă ale unităţilor socialiste 
au obligaţia de a analiza periodic 
stadiul realizării planului de perfec
ţionare a pregătirii profesionale * 
lucrătorilor, modul de desfăşurare si 
eficienţa acestei activităţi, stabilind 
măsurile necesare de îmbunătăţire.

ART. 21 — Perfecţionai ea conti
nuă a pregătirii profesionale consti

tuie o obligaţie de serviciu a tuturor 
lucrătorilor din unităţile socialiste. 
In acest scop, le revin următoarele 
îndatoriri principale:

a) să se preocupe In permanentă 
de cunoaşterea celor mai noi cuce
riri ale ştiinţei, tehnicii şi culturii 
din domeniul lor de specialitate;

b) să participe la formele de per
fecţionare în care au fost încadraţi 
şi să-şi Însuşească temeinic cunoştin
ţele predate;

c) să folosească in practică cu
noştinţele, metodele, tehnicile şi ex
perienţa Înaintată acumulată şi să 
aplice în activitatea lor principiile 
ştiinţei conducerii şl organizării pro
ducţiei şi a muncii.

ART. 22 — Lucrătorii care deţin 
posturi de conducere, inclusiv mai
ştri, sínt obligaţi să se ocupe per
manent de perfecţionarea pregătirii 
profesionale a personalului in sub
ordine prin:

— îndrumarea lor directă, la locul
de muncă;

— participarea la stabilirea şl rea
lizarea planurilor de perfecţionare a 
pregătirii lucrătorilor;

— urmărirea modulul în care fle
care lucrător aplică în practică cu
noştinţele obţinute prin diversele 
forme de perfecţionai* a pregătirii 
profesionale. /

ART. 23 — La promovarea sau 
menţinerea pe post, atribuirea grada
ţiilor şl treptelor de salarizare, acor
darea gratificaţiilor, se va tine sea
ma atît de rezultatele obţinute în 
muncă, cît şi de modul In care lu
crătorii îşi realizează sarcinile pri
vind perfecţionarea pregătirii profe
sionale.

ART. 24 — In condiţiile în care 
formele de perfecţionare a pregătirii 
se desfăşoară cu scoaterea de la lo
cul de muncă pe o singură perioadă 
sau eşalonată pe mai multe perioa 
de, cursanţii primesc în timpul stu
diilor, de la unităţile socialiste la 
care sínt angajaţi, salariul tarifar 
de la locul de muncă şi sporul de 
vechime. In cazul în care durata 
scoaterii de la locul de muncă nu 
depăşeşte o lună, cadrele de condu
cere primesc şi indemnizaţia de 
conducere.

C A P I T O L U L  III

Rolul unifafilor de învafămînf, instituţiilor 
ştiinfifice, asociaţiilor profesionale 

şi organizaţiilor obşteşti
ART. 25 — Ministerul Invăţămln- 

tului are sarcina de a îndruma şl co
ordona activitatea de perfecţionare 
a pregătirii profesionale a lucrători
lor. Unităţile de învăţămînt au o- 
bligaţia de a sprijini organizaţiile 
socialiste in elaborarea programelor 
de perfecţionare, în organizarea şi 
buna desfăşurare a acestei activi
tăţi.

Baza materială a şcolilor de cul
tură generală, şcolilor tehnice şi 
profesionale, liceelor de specialitate 
şi instituţiilor de invăţămînt supe
rior va fi pusă, în timpul cînd nú 
se desfăşoară activităţi didactice, la 
dispoziţia ministerelor şi celorlalte 
organe centrale, organelor locale ale 
administraţiei de stat, centralelor, 
întreprinderilor şi altor unităţi so
cialiste, in vederea realizării pro
gramelor de perfecţionare a pregă
tirii profesionale a lucrătorilor.

Cadrele didactice din reţeaua în- 
văţămîntului vor presţa ore de pre
dare şi instruire în cadrul formelor 
de perfecţionare a pregătirii profe
sionale a lucrătorilor din unităţile 
socialiste; aceste ore vor fi incluse 
in norma didactică obligatorie.

ART. 26 — In perfecţionarea pre
gătirii muncitorilor, maiştrilor, teh
nicienilor, inginerilor şi altor cadre 
cu pregătire superioară, se vor fo
losi baza materială şi specialiştii 
din institute, centre şi laboratoare 
de cercetare, din unităţi de proiec
tare, precum şi din cabinete terito
riale pentru organizarea producţiei 
şi a muncii. v

ART. 27 — Academia Republicii 
Socialiste România, Academia de 
Ştiinţe Sociale şi Politice, Acade
mia de Ştiinţe Agricole şi Silvice, 
Academia de Ştiinţe Medicale, Con
siliul Naţional al Inginerilor şi Teh
nicienilor, Uniunea Arhitecţilor, A- 
sociaţia Juriştilor, Societatea de Şti
inţe Economice, precum şi celelalte 
instituţii ştiinţifice şi asociaţii pro
fesionale au obligaţia de a partici
pa, cu baza materială şi specialiştii 
de care dispun, la elaborarea şi re
alizarea programelor de perfecţio
nare a pregătirii muncitorilor, 
maiştrilor, tehnicienilor, inginerilor, 
medicilor, cadrelor didactice, celor

lalţi specialişti din domeniul econo
miei, ştiinţei şi culturii.

ART. 28 — Institutul central de 
documentare tehnică, institutele şi 
centrele de documentare tehnică, 
economică şi ştiinţifică din ministe
re, organe centrale şi locale, uni
tăţi cu statut de centrală, întreprin
deri şi alte organizaţii socialiste vor 
asigura materiale documentare şi 
informative privind noile cuceriri 
ale ştiinţei şi tehnicii, metodele şi 
formele moderne de conducere şi or
ganizare a producţiei şi muncii, ne
cesare personalului de predare şi 
cursanţilor de la toate formele de 
perfecţionare a pregătirii profesio
nale a lucrătorilor.

ART. 29 — Se recomandă Uniu
nii Generale a Sindicatelor din 
România de a participa la elabora
rea şi înfăptuirea tuturor măsurilor 
pentru ridicarea calificării lucră
torilor, adueîndu-şi contribuţia la 
întocmirea şi realizarea programe
lor de perfecţionare a pregătirii pro
fesionale, la organizarea acţiunilor 
de propagandă tehnică şi economi
că, de popularizare a cunoştinţelor 
tehnico-ştiinţifice în rindul maselor 
largi de oameni ai muncii.

ART. 30. — Se recomandă Uniu
nii Tineretului Comunist de a ac
ţiona sistematic pentru cuprinderea 
tinerilor din unităţile economice, 
instituţiile social-culturale şi admi
nistrative în formele de perfecţio
nare a pregătirii profesionale, pen
tru însuşirea temeinică de către a- 
ceştia a cunoştinţelor teoretice şi 
practice şi valorificarea lor în ac
tivitatea concretă; cu sprijinul mi
nisterelor, al conducerilor unităţi
lor socialiste, organizaţiile Uniunii 
Tineretului Comunist vor desfăşura 
activităţi destinate stimulării inte
resului tinerilor pentru stăpînirea 
deplină a meseriei alese, pentru ri
dicarea nivelului lor cultural-ştiin- 
ţific.

ART. 31 — Se recomandă ca pre
sa centrală şi locală, radio-ul, tele
viziunea şi celelalte mijloace de in
formare de masă să acţioneze in 
mod sistematic în sprijinul activi
tăţii de perfecţionare a pregătirii 
profesionale a lucrătorilor din uni
tăţile socialiste.

C A P I T O L U L  IV 

Dispoziţii finale
ART. 32 — Dispoziţiile prezentei 

legi se aplică, în mod corespunză
tor, în organizarea sistemelor pro
prii de perfecţionare a pregătirii 
profesionale a lucrătorilor din ca
drul Ministerului Forţelor Armate, 
Ministerului Afacerilor Interne si 
Consiliului Securităţii Statului în 
conformitate cu normele ce vor fi 
stabilite de aceste organe.

ART. 33 — Prevederile art. 21 din 
Legea nr. 1/1970, privind organiza
rea şi disciplina muncii în unităţile 
socialiste de stat se aplică pentru 
lucrătorii care urmează cursul de

perfecţionare profesională cu scoa
terea din producţie pe o durată 
minimă de 3 luni, iar pentru cei ca
ro sínt trimişi la specializare în 
străinătate, indiferent de durată.

ART. 34 — Se recomandă organi
zaţiilor cooperatiste şi celorlalte or
ganizaţii obşteşti ca, pornind de la 
obiectivele şi prevederile prezentei 
legi, să stabilească reglementări co
respunzătoare cu privire la perfec
ţionarea pregătirii profesionale a 
lucrătorilor din unităţile proprii.

ART. 35 — Prin prezenta lege se 
abrogă toate dispoziţiile ce contra
vin prevederilor «ale.

lu c r ă r i le  c e le i d e - a  Vl-a 
le g is la tu r i  a a c tu a le i  s e s iu n i 
a M arii A dunări N a ţio n a le

(Urmare din pag. I)

portul acestei comisii si al Comisiei 
pentru politică externă la acest pro
iect de lege.

Proiectul a fost discutat apoi p* 
articole şt supus votului deputaţilor.

Marea Adunare Naţională a adop
tat apoi prin vot secret Legea pri
vind extrădarea.

Expunerea 1* următorul punct de 
pe ordinea de zi; Proiect de iege 
cu privire la actele de identitate ale 
cetăţenilor români, precum şl la pro
cedura schimbării domiciliului şi a 
reşedinţei, a fost făcută de deputa
tul Cornel Onescu, ministrul aface
rilor interne. Preşedintele Comisiei 
pentru consiliile populare şl admi
nistraţia de stat, deputatul Dumitru 
Balalia, a prezentat in continuare 
raportul acestei comisii şl al Comi
siei juridice la proiectul de lege.

După discutarea pe articole, Ma
rea Adunare Naţională a adoptat 
prin vot secret Legea cu privire la 
actele da Identitate ale cetăţenilor 
români, precum şi la procedura 
schimbării domiciliului şi a reşedin
ţei.

La ultimul punct de pe ordinea 
de zi, preşedintele Marii Adunări 
Naţionale, tovarăşul Ştefan Voiter,

a propus eliberarea din funcţia1 d* 
membru al Consiliului de Stat. a to
varăşului Ion Cosma, care a fost 
numit ministru al turismului, şi 
completarea locului devenit astfel 
vacant.

Biroul Marii Adunări Naţionale * 
propus apoi ca în locul devenit va
cant să fie ales ca membru al Con
siliului de Stat tovarăşul Dumitru 
D. Petrescu, deputat în Circumscrip
ţia electorală Nr. 12 — Rociu, ju
deţul Argeş, prim-vicepreşedinte al 
Comitetului Executiv al Consiliului 
popular al judeţului Argeş.

Prin vot secret cu buletine, Ma
rea Adunare Naţională a eliberai 
pe tovarăşul Ion Cosma din funcţia 
de membru al Consiliului de Stat 
şi a ales In această funcţie pe to
varăşul Dumitru D. Petrescu.

Seara, lucrările s-au încheiat, vii
toarea şedinţă plenară a sesiunii a 
şasea a celei de-a Vl-a legislaturi 
a Marii Adunări Naţionale urmînd 
să fie anunţată din timp.

Preşedintele Marii Adunări Naţio
nale, tovarăşul Ştefan Voitec, a a- 
nunţat că în continuare comisiile 
permanente ale Marii Adunări Na
ţionale, îşi vor îndeplini sarcinii* 
potrivit competenţei lor.

(Agerpres)

Cuvintul dep
MIRON NEGRILĂ

în începutul cuvînluluî său depu
tatul sibian a relevat faptul că pon
derea populaţiei ocupate tn sfera 
producţiei materiale în judeţul Si
biu este de 86,4 la sută, iar din a- 
ceasta 56,7 la sută lucrează în in
dustrie. Din acest punct de vedere, 
judeţul Sibiu se situează pe locul 
patru pe ţară, după municipiul Bucu
reşti şi judeţele Braşov şi Hune
doara. Din totalul numărului de mun
citori, 86 la sută sínt calificaţi, iar 
numărul cadrelor cu pregătire supe
rioară şi medie se ridică la 19 500, 
reprezentîhd 13,7 la sută din totalul 
salariaţilor. Am menţionat aceste ci
fre — a spus vorbitorul — pentru a 
evidenţia importanta forţă de mun
că activă de care dispune judeţul 
Sibiu, şi în consecinţă, marile obli
gaţii ce ne revin pentru a folosi e- 
ficient, la nivelul exigenţelor actua
le, această forţa de muncă, astfel 
ca aportul oamenilor muncii români, 
germani, maghiari de pe meleagurile 
Sibiului să fie tot mai consistent In 
efortul general al poporului de ridi
care a patriei pe noi culmi ale civi
lizaţiei şi culturii. Vorbitorul a sub
liniat că dacă experienţa oamenilor 
— muncitori, tehnicieni, ingineri 
—, elanul lor generat de idealurile 
pe care le înfăptuim nu sínt dublate 
de cunoştinţe tehnice, ştiinţifice, de 
o înaltă competenţă, atunci ei nu 
vor putea face faţă acestor cerinţe. 
Textul proiectului de lege privind 
perfecţionarea pregătirii profesiona
le a lucratorilor din unităţile socia
liste obligă la mai mult decit orga
nizarea cursurilor de ridicare a ca
lificării, iniţierea unor sesiuni teh- 
nico-ştiinţifice, a schimburilor de ex
perienţă. In condiţiile în care ştiin
ţa a devenit o forţă nemijlocită de 
producţie, specialistului îi revine 
sarcina de a scurta drumul dintre 
cercetare şi aplicaţiile practice, de 
a prelucra rapid datele ştiinţifice 
dîndu-le contur practic la nivelul u-

zlnef, atelierului, locului de' mum*S,
astfel ca în final ele să se reflecte 
în rezultatele tehnico-economice als 
întreprinderii.

Eu cred, a spus în continuare vor
bitorul, că perfecţionarea pregătirii 
profesionale a specialistului din u- 
nităţile industriale poate şi trebuie 
făcută prin cercetări la nivelul la
boratorului uzinal, în unităţile pi
lot in care se pun bazele cercetării 
aplicative şi in care se cultivă şi 
se materializează pasiunea tehnico- 
ştiinţifică a specialistului. Asemenea 
preocupări trebuie completate cu 
sesiuni de comunicări ştiinţifice, 
dezbateri, schimburi de experienţă, 
folosirea materialelor documentare 
din alte ţări pentru a cunoaşte ni
velul cercetării şi realizărilor obţi
nute pe plan mondial.

Subliniind rolul laboratoarelor u- 
zinale privind perfecţionarea perso
nalului de execuţie, vorbitorul a a- 
rătat, in încheierea cuvîntului său, 
că, dat fiind numărul mare de spe
cialişti existenţi în întreprinderi, 
cît şi obligaţiile soluţionării proble
melor de producţie ale întreprinde
rilor, ar fi potrivit ca perfecţionarea 
sl reciclarea acestora să fie realizată 
în paralel cu sarcinile de producţie, 
cu condiţia ca instituţiile de învăţă
mînt superior, de cercetare, minis
terele şi conducerile întreprinderi
lor să-şi conjuge eforturile într-o 
acţiune unitară atît în ce priveşte 
conţinutul activităţii propriu-zise, 
cît şi în ce priveşte cadrul organi
zatoric, baza materială şi celelalte 
condiţii necesare. Ca aceasta să 
prindă viaţă şi să dea roadele pe 
care toţi le dorim, va trebui însă 
ca, la nivelul colectivelor din în
treprinderi, să se analizeze proble
ma în mod concret şi multilateral, 
iar soluţia să vizeze nu numai re 
zolvarea pentru prezent, ci şi in' 
perspectivă, pentru că aceasta es
te şi va fi o problemă mereu actu
ală.

imagine obişnuită din «ecţi« montaj * t'ztnel mecanice Sibiu: lăcăluîu 
CcwiUatt* Cudmr (dreapta) cred* 9 presă cm excentric de 25 tom
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români

Xi E G E
la actele de identitate ale cetăţenilor 
precum şi la procedura schimbării 
domiciliului şi a reşedinţei

Marea Adunare Naţională a Republicii Socialiste  
România adoptă prezenta lege.

C Ä  Pi I T  Ö  U U  I) I

Dispoziţii generale
ART. t — Act de Identitate 1b 

înţelesul prezentei legi este buleti
nul de identltite.

In cazurile şi condiţiile prevăzute 
de această lege act de Identitate 
esle si adeverinţa de identitate.

ART. 2 — Acte de identitate se 
eliberează cetăţenilor români care 
au împlinit vîrsta de 14 ani şi care 
domiciliază pe teritoriul Republicii 
Socialiste România.

ART. 3 — Cu actul de Identitate 
se face dovada identităţii, a cetăţe

niei române ţi a domiciliului titula
rului.

ART. 4 — Eliberai ea aclclor de
identitate ţi Înscrierea de menţiuni 
In aceste acte se fac de organele 
miliţiei. In cazurile prevăzute de art. 
10; alin. 1, lit. b, menţiunile în ac
tele de identitate se Înscriu de că
tre organele de stare civilă, iar în 
cazurile prevăzute de art. 12, de că
tre organele sanitare.

ART. 5 — Persoanele cărora 11 
s-au eliberat acte de identitate se 
Înscriu tn fişe de evidentă.

C A P I T O L U L ’ II 

Acte de identitate

y

X

ART. 6 — Cetăţenii români care 
au împlinit vîrsta de 14 ani sínt obli
gati să aibă act de identitate". Cu 
cel puţin 15 zile înainte de împlini
rea acestei vîrste, ei trebuie să se 
prezinte la organul miliţiei pentru 
a cere eliberarea buletinului de iden
titate sau, în cazufile prevăzute de 
lege, a adeverinţei de' identitate.

ART. 7 — Actul de identitate se 
întocmeşte şi se eliberează de orga
nul miliţiei în circumscripţia căruia' 
domiciliază sau -îşi are reşedinţa per
soana care face cererea. Actul de 
Identitate se întocmeşte pe baza ac
telor cu care, potrivit legii, se face 
dovada în fata organelor miliţiei, a 
numelui de familie şi prenumelui, 
stării civile, cetăţeniei române, do
miciliului, precum şi tn cazul peU 
sdanelor supuse obligaţiilor militare, 
a situaţiei militare.

ART. 8 — Buletinul de Identitate 
se eliberează cu termen de valabili
tate de 10 ani. Persoanelor care au 
împlinit vîrsta de 44 de ani li se 
eliberează buletin de identitate fără 
termed de valabilitate.

ART. 9 — Adeverinţa de identi
tate se eliberează:

a) persoanelor care au pierdut sau 
cărora li s-a distrus, deteriorat ori 
furat buletinul de identitate, ptnă la 
eliberarea unui alt buletin;

b) persoanelor care nu posedă în
că actele necesare eliberării buleti
nului de identitate.

Durata de valabilitate a adeverin
ţei de identitate este stabilită de or
ganul emitent.

ART. 10 — Se eliberează un nou
act de identitate:

a) la expirarea termenului pentru 
care actul de Identitate a fost eli
berat;

b) dacă s-a modificat data naşterii, 
numele de familie sau prenumele ti
tularului actului de identitate ori 
prenumele părinţilor;

c) în cazul anulării actului de 
Identitate;

d) în cazul pierderii, distrugerii, 
deteriorării sau furtului actului de 
Identitate;

e) dacă fotografia din actul de 
identitate nu mai corespunde cu fi
zionomia titularului actului;

f) la expirarea sau revocarea In
terdicţiei de a se afla în anumite 
localităţi.

Titularul actului de identitate este 
obligat să se prezinte la organul mi
liţiei pentru eliberarea noului act 
de identitate, în termen de, 15 zile 
de la producerea uneia dintre situa
ţiile prevăzute la literele a—d, iar 
in cazul prevăzut la litera e, de la 
data cînd constatarea neconcordan
tei dintre fotografia de pe actul de 
identitate şi fizionomie este făculă 
de organul miliţiei.

Dacă intervin modificările prevă
zute la alin. 1, litera b, organul de 
stare civilă este obligat să le men
ţioneze în actul de identitate, în
scriind în acelaşi timp şi data eli
berării noului certificat de stare ci
vilă, iar dgcă se produc situaţii pre
văzute ia .alte litere ale alin. 1, or
ganul miliţiei este obligat să facă 
menţiune despre acestea.

Actul de identitate în care orga
nul miliţiei sau de stare civilă a 
înscris menţiunea despre una dintre 
situaţiile prevăzute în prezentul ar
ticol îşi pierde valabilitatea la expi
rarea unui termen de 15 zile de la 
data înscrierii menţiunii.

ART. 11 — în actele de identitate 
organele miliţiei înscriu menţiuni 
privind schimbarea domiciliului şi a

reşedinţei, iar la cerere, datele refe
ritoare la copiii titularului actului, 
dacă aceştia nu au împlinit vîrsta 
de 14 ani.

La comunicarea instanţelor jude
cătoreşti, organele miliţiei înscriu în 
actele de identitate menţiunea inter
dicţiei de a se afla în anumite lo
calităţi. în cazul persoanelor împo
triva cărora s-a luat această măsu
ră de siguranţă.

ART. 12 — tn actul de identitate 
se înscrie grupa sanguină de către 
organele sanitare stabilite de Mi
nisterul Sănătăţii.

In acest scop, titularul actului de 
identitate este obligat să se prezin
te la organele sanitare, pentru a ce
re Înscrierea grupei sanguine, în ter
men de 3 luni de ia eliberarea ac
tului.

Titularii actelor de identitaLe eli
berate înainte de data intrării în vi-, 
goare a prezentei legi sínt- obligati- 
să ceară înscrierea grupei sanguine 
în termen de un an de la această 
dată.

In actele de Identitate ale părin
ţilor se va putea înscrie, la cerere, 
şi grupa sanguină a copiilor sub 
vîrsta de 14 ani,

ART. 13 — Orice modificări, adă
ugiri sau menţiuni altele decit cele 
prevăzute în prezenta lege, înscrise 
în actul de identitate, sínt interzise 
şi atrag nulitatea actului.

Anularea actului de identitate în 
situaţiile prevăzute la alineatul pre
cedent se face de organul miliţiei 
care constată existenţa cazului de 
nulitate.

ART. 14 — Persoana care găseşte 
un act de identitate este obligată 
să-l predea în termen de 48 de ore 
celui mai apropiat organ al mili
ţiei.

ART. 15 — Au obligaţia să pre
dea actul de identitate organului 
miliţiei cel mai apropiat:

a) persoana care a pierdut cetă
ţenia română;

b) persoana care pleacă definitiv 
din ţară;

c) organul de stare civilă, pentru 
morţi. Persoana care deţine actul 
de identitate al celui care a murit 
este obligată să-l predea organului 
de stare civilă unde se înscrie 
moartea.

In cazul prevăzut la litera c, ter
menul de predare a actului de iden
titate organului de stare civilă este 
de 3 zile. Organul de stare civilă 
este obligat să predea actul de i- 
dentitate organului miliţiei în ter
men de cel mult 30 zile.

ART. 16 — Actele de identitate 
ale persoanelor reţinute, arestate 
preventiv sau care execută pedepse 
privative de libertate se păstrează,- 
după caz, de administraţia arestu
rilor ori a penitenciarelor şi se în- 
mînează titularilor la punerea lor 
în libertate. In timpul cît persoane
le sínt internate în institute speciale 
de reeducare, în instituţii de ocrotire 
sau medicale actele lor vor fi păs
trate de administraţia acestor insti
tuţii.

AUT. 17 — Titularii actelor de i- 
dentitate, precum şi cei care potri
vit prezentei legi au dreptul şă re
ţină şi să păstreze actele de identi
tate ale altor persoane, sínt obligati 
să ia măsuri pentru a evita pierde
rea, distrugerea, deteriorarea sau 
furtul lor.

Este interzisă darea ori primirea 
spre păstrare sau în orice aît scop 
a actului de identitate, în afară de 
cazurile prevăzute de lege.

ce face parte din fondul locativ de 
stat, administrat de întreprinderi 
subordonate comitetelor executive 
ale consiliilor populare, vor prezen
ta şi ordinul de repartizare. In ca
zul soţului care se mută la celălalt 
soţ, al părinţilor care se mută la 
copii şi al copiilor care se mută la 
părinţi, al minorilor care se mută 
la persoane obligate să le acorde 
Întreţinere, la tutore ori la persoane 
sau familii la care au fost daţi în 
plasament familial sau cărora le-au 
fost încredinţaţi spre creştere, edu
care şi întreţinere, potrivit legii, 
precum şi al persoanelor puse sub 
interdicţie care se mută la repre
zentanţii lor legali, dovada că au 
locuinţă asigurată se poate face pe 
baza declaraţiei scrise de primire 
în spaţiu, însoţită de actul legal din 
care rezultă că persoana care face 
declaraţia este titularul spaţiului 
locativ.

In comune, dovada că o persoană 
are locuinţă asigurată se poate face 
şi cu declaraţia scrisă dată în faţa 
organului miliţiei de către persoana 
care îşi schimbă domiciliul.

ART. 19 —- In actul de identitate 
şi în fişele de evidenţă a populaţiei 
organul miliţiei înscrie menţiunea 
de schimbare a domiciliului, pe ba
za dovezii din care rezultă că per
soana In cauză are locuinţă asigu
rată.

Persoanele supuse obligaţiilor mi
litare vor face şi dovada că au fost 
luate în evidenţa militară la noul 
domiciliu.

ART. 20 — Schimbarea domiciliu
lui din alte localităţi în oraşe de
clarate, potrivit legii,'ca fiind ora
şe mari se face în condiţiile prevă
zute de legea specială.

Pentru înscrierea menţiunii de 
schimbare a domiciliului în oraşele 
mari, pe lingă actele prevăzute la 
art. 19 se vor prezenta şi dovezile 
prevăzute de dispoziţiile legale pri
vind stabilirea domiciliului în ora
şele mari.

ART. 21 — Anularea actului prin 
care o persoană a făcut dovada că 
are locuinţă asigurată, In măsura

C A P I T O L U L  IV

Contravenţii
ART. 25 — Constituie contraven

ţie la dispoziţiile prezentei legi şi 
se sancţionează după cum urmează:

a) încălcarea dispoziţiilor art. 6, 
12 alin. 2 şi 3, art. 18 alin. 1,

art. 21 alin. 2, art. 22 alin. 1, art. 
23 alin. 3 şi 4 şi art. 24, cu amendă 
de la 40 la 2Ó0 lei;

b) încălcarea dispoziţiilor art. Í0 
alin. 2 şi 3. art. 13 alin. 1, Art. 14, 
15 şi 17, cu amendă de la 100 la 
400 lei.

ART. 26 — Constatarea contraven
ţiilor prevăzute în prezenta lege se 
face de ofiţerii şi subofiţerii de mili
ţie, care aplică şi amenda,

ART. 27 — împotriva procesului 
verbal de constatare a contravenţiei 
se poate face plîngere în termen de 
15 zile de la comunicarea acestuia, 
după caz, la şeful inspectoratului mi
liţiei judeţene, la- şeful miliţiei mu
nicipiului sau oraşului ori la locţii
torii acestora, iar pentru municipiul 
Bucureşti, la şeful Inspectoratului 
miliţiei municipiului Bucureşti sau la 
locţiitorii acestuia, ori ia şefii mili
ţiei sectoarelor municipiului Bucu
reşti sau locţiitorii acestora.

Plîngerea se soluţionează prin în
cheiere motivată, în termen de cel 
mult 30 zile de la data înregistrării.

încheierea prin care s-a solutiorfat 
plîngerea este definitivă şi executo
rie.

ART. 28 — Ori de cite ori faptele 
considerate contravenţii prin prezen
ta lege se săvîrşesc In astfel de con
diţii încit potrivit legii penale con
stituie infracţiuni, acestea vor fi ur
mărite, judecate şl sancţionate con
form legii penale.

C A P I T O L U L  V

Dispoziţii finale
ART. 29 — Forma şi cuprinsul ac- 

. , , . . . . . .  telor de identitate, cărţilor de imo-
tn oare acest-act a fost oefcnut pruv - g f|r | r ,;ţ -  ffcSßj d e^v ib lS fră  p*6ţm- 
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C A P I T O L U L '  III

Procedura schimbării domiciliului 
şi a reşedinţei

AKT. 18 — Persoana care îşi 
schimbă domiciliul este obligată ca 

(în termen de 5' zile de la data ob- 
Tinerii dovezii din care rezultă că 
are locuinţă asigurată să se prezin
te la organul miliţiei în circum
scripţia căruia îşi stabileşte nou] 
domiciliu, pentru înscrierea menţiu

nii în actul de identitate şi în fişa 
de evidenţă a populaţiei.

Dovada că persoana care" îşi 
schimbă domiciliul are locuinţă asi
gurată- se face cu actul de proprie
tate, cu, contractul de închiriere sau 
de subînchiriere. Persoanele care îşi 
schimbă domiciliul într-o locuinţă

manopere frauduloase ori prin 
vîrşirea unei infracţiuni, atrage a- 
nularea menţiunii de schimbare a 
domiciliului înscrisă în actul de i- 
dentitate.

Organul care a luat măsura anu
lării actului este obligat să comu
nice aceasta, organului local al mi
liţiei, în termen de cel mult 10 
zile.

ART. 22 — Persoana care locuieşte 
temporar mai mult de 45 de zile la 
altă adresă decit la domiciliul său 
este obligată să se prezinte la or
ganul miliţiei în circumscripţia că
ruia şi-a stabilit reşedinţa, pentru 
înscrierea menţiunii corespunzătoare 
în actul de identitate. La cererea 
persoanei în cauză, organul mili
ţiei înscrie menţiunea de stabilire 
a reşedinţei, chiar dacă locuirea 
temporară nu depăşeşte 45 zile.

Menţiunea de stabilire a reşedin
ţei, înscrisă în actul de identitate, 
are valabilitate pe timpul cît titu
larul actului locuieşte acolo, dar 
nu mai mult de un an de la data 
efectuării ei. La cererea persoanei 
în cauză, organul miliţiei poate în
scrie o nouă menţiune.

Menţiunea de stabilire a reşedin
ţei se înscrie pe baza consimţămîn- 
tului de primire în locuinţă dat de 
titularul dreptului de folosinţă asu
pra acesteia.

Persoana sosită într-o localitate
considerată, potrivit legii, zonă de 
frontieră este obligată să se pre
zinte la organul miliţiei în terme
nul prevăzut de normele ce re
glementează regimul de frontieră.

ART. 23 — Evidenţa locatarilor 
din imobilele situate în oraşe sau 
in alte localităţi stabilite de Minis
terul Afacerilor Interne şi care ser
vesc total sau parţial ca locuinţă 
se ţine prin cartea de imobil.

Dispoziţiile alineatului precedent 
nu sínt aplicabile locatarilor imo
bilelor situate în incinta unităţilor 
militare, a sediilor misiunilor diplo
matice şi oficiilor consulare, pre
cum şi în locuinţele ocupate exclu
siv de membrii acestor misiuni şi 
oficii.

Cartea de-imobil se încredinţează 
dc organele miliţiei administratori
lor de imobile sau unuia dintre lo
catarii imobilului care sínt obligaţi 
să înscrie persoanele ce domicilia
ză sau îşi au reşedinţa în imobilul 
respectiv.

Persoanele care îşi schimbă domi
ciliul sau reşedinţa sínt obligate să 
ceară înscrierea în cartea de imo
bil la noua lor locuinţă, în termen 
de 5 zile de la sosirea în imobil; 
la’hoteluri sau alte asemenea locuri 
de cazare înscrierea se face la so
sire.

ART. 24 — Găzduirea unei per
soane care nu posedă act de iden
titate sau care nu are înscrisă în 
aci menţiunea de schimbare a do
miciliului ori a reşedinţei, după tre
imea termenelor prevăzute în pre
zenta lege, asie interzis*.

facerilor Interne.
ART. 30 — Organele miliţiei co

munică, la cererea persoanelor fi
zice sau juridice, datele referitoare 
la domiciliul ori reşedinţa persoane
lor ce rezultă din fişele de eviden
tă a populaţiei.

De asemenea, organele miliţiei co
munică Direcţiei Centrale de Sta
tistică datele necesare privind evi
denţa populatieL Aceste date se sta
bilesc de comun acord de Ministe
rul Afacerilor Interne şi Direcţia 
Centrală de Statistică.

ART. 31 — Evidenta străinilor ca
re domiciliază sau au reşedinţă In 
România se tine potrivit dispoziţii
lor legale ce reglementează regimul 
acestora.

ART. 32 — Decretul nr. 334/1957 
privind regimul de evidentă a popu
laţiei, modificat prin Decretul nr. 
346/1959, dispoziţiile contrare din 
Hotărtrea Consiliului de Miniştri nr. 
840/1964 privind aplicarea regimului 
de evidenţă a populaţiei, Hotărîrea 
Consiliului de Miniştri nr. 2292/1969 
pentru stabilirea şi sancţionarea con
travenţiilor la regimul de evidentă 
a populaţiei, precum şi orice alte 
dispoziţii contrare prezentei legi, se 
abrogă.

Schiţa de 
sistematizare 

Sibiu 1975“
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Casa artelor se află expuse plan
şe, schite şl machetele cuprin- 
zind Schiţa de sistematizare a mu
nicipiului Sibiu 1971—1975, realiza
tă de Institutul din Braşov, „Pro
iect“ în colaborare cu I.P..T. Sibiu. 
Expoziţia va fi deschisă pentru pu
blic timp de o lună, urmînd ea spe
cialişti ai I.P.J. să dea, zilnic, indi
caţiile necesare descifrării de către 
vizitatori a elementelor de perspec
tivă "privind Înfăţişarea viitoare a 
municipiului.

Sínt expuse planşe, schiţe, tabele 
cu date şi cifre cuprinzînd propu
nerile de organizare a teritoriului 
urban, amplasamentul şi înfăţişarea 
noilor cartiere (Hipodrom I, II, III, 
Ştrand, etc.) — în construcţie şi în 
stadiul de proiect, noul centru civic 
al municipiului (Piaţa Unirii), piaţa 
Gării, Bulevardul Victoriei, noua 
zonă industrială etc.

Este de remarcat complexitatea pro
blematicii pe care o implică schiţa 
de sistematizare, studiile care au în
cercat să dea răspuns tuturor as
pectelor pe care le ridică dezvolta
rea viitoare a oraşului de pe Cibin.

în  d e z b a t e r e  p u l i i iea

Astfel, schiţa încearcă să găseas
că variantele optime privind am
plasarea noilor obiective social-cul- 
lurale (hotel, magazine, cinematogra
fe, şcoli, creşe), necesităţile de do
tare pe linie comercială, culturală, 
optimizarea transportului în comun 
(autobuze şi tramvai) şi a transpor
tului de tranzit, stabilirea şi proiec
tarea utilităţilor urbane de apă, căl
dură. canalizare, ale modalităţilor de 
interrelate şi pasaj intre diversele 
mijloace de transport (auto-feroviar), 
toate acestea în perspectiva dezvol
tării urbane a Sibiului din viitoarele 
decenii.

Avînd în vedere interesul larg pe 
care-1 comportă o asemenea lucrare 
de proporţii, interes izvorît înainte 
de toate din dorinţa firească a lo
cuitorilor de a cunoaşte modul cum 
va arăta Sibiul de mîine, organiza
torii îşi fac publică dorinţa de a 
primi sugestiile şi propunerile spe
cialiştilor din judeţ şi din ţară (în 
care scop au şi fost făcute invi
taţii unui mare număr de arhitecţi) 
ale tuturor cetăţenilor municipiului.

In acest sens, avem convingerea 
că expoziţia deschisă în Casa arte
lor va suscita un interes larg, pe 
măsura importantei sale şi, în a- 
ceeaşi măsură, punctele de vedere, 
părerile, opiniile care pot clarifica 
un aspect sau altul vor fi făcute 
publice prin intermediul celor două 
ziare locale, care îşi deschid, în a- 
ccst scop paginile unei dezbateri 
largi.

Avem convingerea că locuitorii 
Sibiului sínt deosebit de interesaţi 
de modul cum vor locui, cum vor 
călători, cum îşi vor petrece timpul 
liber. Expoziţia ce s-a deschis ieri, 
vrea să ofere răspunsuri cît mai 
concludente!

c i m o t i i
SESIZEAZĂ

Goluri
în aprovizionare...
După cum ne relatează Constan

tin Ştefanov din Tălmaciu, din 
unităţile cooperativei de consum 
din localitate lipsesc multe pro
duse, atît alimentare cit şi indus
triale. Bunăoară, foarte rar se gă
seşte apă minerală, brînză telemea, 
iaurt, cutii cu pateu de ficat, 
unele sorturi de salam, prăjituri, 
etc. Şi tn domeniul produselor in
dustriale sínt serioase deficienţe 
in aprovizionare: baterii pentru 
radio, căni de-metal; nici din va
sele emailate sau de aluminiu nu 
ai ce-ţi alege pentru că nu există 
decit o mărime sau cel mult două. 
Iată cîteva aspecte care nu fac de 
loc cinste celor ce răspund de 
buna aprovizionare a locuitorilor 
acestei localităţi.

Numai după luni 
de zile

Vasile Suciu şi loan Thall din 
Mediaş, sesizează că străzile lor
— Şcolii şi Tudor Vladimireseu
— sínt uitate de serviciul de sa
lubritate ai întreprinderii de gos
podărie orăşenească. Locatarii de 
pe cele două străzi trebuie să aş
tepte 2—3 luni pînă sS se ridice 
resturile menajere. In această 
situaţie este uşor de imaginat 
cum arată recipient», lăzile şi 
alte mijloace improvizate, pînă 
cînd cineva de la I.G.O.M. îşi 
aduce aminte că şi aceste străzi 
sínt locuite. Cine este uitucul?

Unul cu plata, altul...
loan Şerban, salariat la Combi

natul textil Cisnădie, este abo
nat la trei ziare: „Tribuna Sibiu
lui“, „Sportul“ şi „Drum nou“. 
Din acestea nu primeşte însă de
cit două. Ziarul braşovean se... e- 
vaporă. Situaţia aceasta dăinuie 
din noiembrie 1970. Cînd s-a a- 
dresat dirigintelui Oficiului poş
tal Cisnădie i s-a răspuns că s-a 
făctit o greşeală, dar pe luna de
cembrie îl va primi. In decem
brie situaţia s-a menţinut. Atunci,

exempt»» ta «iu» de 4 merHe.
Atunci ne-a adresat »crisoarea, 
căreia l-am dat cur». Cine o fi 
«cel cineva de 1* Consiliul popu
lar, sau neglijenţa este motivată 
în acest fel? Cert este că abo
namentul îl plăteşte rinul şi al
tui citeşte ziarul gratuit.

Cine să-l repare?
In satul Ţichindeal există un 

pod-basculă. După cum ne scrie 
V. lencitt, acest mijloc de cîn- 
tărit este folosit în special de co
operativa agricolă şi într-o mai 
mică măsură de către cetăţeni. 
Acum este stricat. Conducerea 
C.A.P. Nocrich zice că nu-1 re
pară deoarece nu-1 are în... in
ventar. Să-l repare proprietarul, 
Consiliul popular comunal &jto- 
crich. Şi uite aşa se pasează 'de 
la unul la altul. Dacă în loc de 
cîntărire se apreciază după ochi 
cantităţile-de îngrăşăminte matú
ráié transportate în cîmp, nu 
ştim cum se va proceda atlunci 
cînd va fi nevoie de cîntărit pro
duse? Normal ar fi ca cei ce-1 
folosesc să-l şi repare.

Vînzare condiţionată
Ne vedem nevoiţi a reveni a- 

supra unei practici care. după 
cum se observă, se mai foloseş
te în difuzarea presei. V. Aron, 
semnalează că la chioşcurile din 
Piaţa Gării sau din Piaţa 6 Mar
tie, vrînd* să cumpere ziarul 
„Sportul“ n-a fost servit. I s-a 
spus categoric „numai dacă mai 
cumpăraţi şi altceva, eventual o 
revistă!“. Semnatarul arată că ar 
fi cumpărat şi în aceste condiţii 
dacă ceea ce i s-a oferii la cele 
două chioşcuri n-ar fi fost vechi. 
Pînă cînd se mai uzitează acest 
sistem? — iată întrebarea la ca
re este chemat să răspundă ser
viciul respectiv din cadrul Di
recţiei judeţene de poştă şi te
lecomunicaţii Sibiu.

Reclamaţi unităţii 
producătoare!

In luna decembrie 1970, Marioara 
Man din Mihăilenf, nr. 327, a 
cumpărat de la cooperativa de 
consum „Tîrnava“ (Mediaş, str. 
Moşnei nr. 4) o cameră combina
tă „Păltiniş“. Cînd să monteze 
însă canapeaua, constată că-i de
fectă. In orice caz această piesă 
din garnitură nu poate fi mon
tată. S-a dus la unitatea de unde 
a cumpărat mobila, dar n-a re
zolvat nimic. De atunci stă cu o 
parte din mobilă nemontată. Ne 
cere sfatul, cui să se adreseze? 
Adresaţi-vă întreprinderii care a 
produs-o. Această unitate este o- 
bligată, în lermen de şase luni 
de ia cumpărare (cît se află în 
garanţie) să facă remedierile cedirigintele a motivat că pe oraş

sínt .doar doţjă,,.gbona/neyrta,. la,, se impun. Din scrisoarea dv. nu 
1011“ şi că unui (adică al reiese producătorul.„Drum nou“

lui I. Şerban) trebuie să-l dea 
cuiva de la Consiliul popular o- 
răşenesc Cisnădie (care. preci
zăm, nu este abonat) căci altfel... 
Pentru luna aceasta I. Ş. s a a- 
bonat din nou. A primit un

Am vrea 
să-l cunoaştem şi noi. Nu de al
ta, dar dacă-i din judeţul nostru 
să-l întrebăm puţin despre... ca
litate.

Rubrică realizată de 
S. MÄGEANU

CARNET CULTURAL
•  Zilnic, in in stitu ţiile  de cul

tu ră  ale  ju d e ţu lu i au  loc m anifes
tă r i înch ina te  an iv e rsă rii sem icen
tenaru lu i P a rtid u lu i C om unist Ro
m ân. La Casa de cu ltu ră  din Ag
n ita , o asem enea m an ifes tare  se 
organizează astăzi, incepind cu o- 
ra  18. In cad ru l ei, G heorghe L en- 
ghel, sec re ta r  al C om itetu lu i o ră 
şenesc de p a rtid  A gnita  va  expu
ne tem a  „D ezvoltarea o raşu lu i Ag
nita  în  anii cincinalu lu i 1971— 
1975“. După expunere , fo rm aţiile  
a rtis tice  ale  in stitu ţie i vor susţine 
un bogat p rogram  artistic .

•  O activ ita te  educativă  in ten 
să se desfăşoară  în această p e rio a 
dă în  o rgan izaţiile  U.T.C. din o- 
raşu l A gnita. A stfel, zilele trecu te , 
la Şcoala génera lá  nr. 1 din a- 
ceastă localitate , Nicolae Ţ igănilă, 
sec re tar al C om itetu lu i orăşenesc 
U.T.C. a v o rb it e lev ilo r despre 
sarc in ile  o rgan izaţiilo r de tin e re t 
în lum ina  docum entelor C ongresu
lui a l IX -lea  al U.T.C. O expune
re  asem ănătoare  s-a organizat şi

la liceul din localitate . In cadru l 
căre ia  N icolae M olfa de la Comi
te tu l ju d e ţean  U.T.C. a evocat în 
fa ţa  unu i n u m ăr de peste 300 de 
tineri une le  m om ente ale  trec u 
tu lu i de lup tă  al p a rtid u lu i. Pe a- 
ceeaşi tem ă va avea loc m îine, la 
Casa de cu ltu ră , o în tîln ire  a t i
n e rilo r  din A gnita  cu to v arăşu l 
D ezideriu  L indner, com unist din 
ilegalitate .

•  După ce slm băta  trecu tă  tin e 
rii de la „8 M ai“ M ediaş au  fost 
gazdele unei p lăcu te  în tîln ir i cu 
tin e rii d e  la F.I.P .A ., ia tă  că m îi
ne organ izaţia  U.T.C. din în tre 
p rin d erea  agn iţeană  se p reg ăteş te  
să-i. p rim ească în  v izită  pe m edie- 
şeni. D upă un 'sfehimb de p ă re ri 
pe tem e profesionale, tin e rii d in  
A gnita i-au  in v ita t, pe  oaspeţi la 
o re u n iu n e  în  localul Casei de 
cu ltu ră . A sem enea în tî ln ir i  la  s f îr-  
şit de săp tăm înă  aştep tăm  să se 
organizeze şi în  a lte  loca lită ţi, ele 
fiind  m in u n a te  p rile ju ri de cu
noaştere  reciprocă şi de destin 
dere.

•  Z ilele acestea fo rm aţiile  de 
tea tru  de am ato ri rem arca te  la  fa 
za jud e ţean ă  a festiv a lu lu i „I. Iv. 
Caragiale* fac  p re g ă tir i in tense  
pen tru  a p a rtic ipa  la faza finală  
a com petiţiei. Ju d e ţu l S ib iu  este 
p ro g ram at să -şi p rez in te  spectaco
lele în 3—4 aprilfe  la  M ediaş şi 
în 10 şi 11 ap rilie  la  P red ea l. In 
tre  tim p  in tră  în faza  fin a lă  şi 
com petiţia  b rigăz ilo r a rtis tice . P re 
m ian tele  ju d e ţu lu i n o stru  se vor 
p rezen ta  ia T îrgovişte , la s f îrş itu l 
săp tăm în ii v iitoare.

•  O m an ifes ta re  c u ltu ra lă  fo a rte  
in te resan tă  se  află pe agenda Ca
sei de c u ltu ră  a m unic ip iu lu i Si
biu m îi*e  sea ră . Este vo rb a  de  în -  
tîln irea  care  se  va o rgan iza  la  ora 
18, în  sala „A stra“ cu p o e tu l M a
rin  Sorescu. D upă în tîln ire , fo r
m aţia  d e  tea tru  a  C asei de  cu ltu 
ră va p rezen ta  re c ita lu l L a  lecţie , 
p re g ă tit de ac to ru l R adu  B asarab , 
în  cad ru l stud iou lu i p e n tru  t in e 
re t, spectacol cu  c a re  C asa de  cu l
tu ră  se  p rez in tă  în  faza  fin a lă  a 
festiva lu lu i „ I .  f t .  C arag iale“. ,fest

A

Insămînţările de primăvară
Deşi activitatea de producţie 

este permanentă şi în agricultu
ră, începerea însămînţărilor de 
primăvară constituie un punct 
nodal al ciclului productiv: acum 
se concretizează intensele pregă
tiri efectuate pentru semănat şi 
se pun bazele producţiilor vege
tale şi animaliere planificate.

Tn toate unităţile din judeţul 
nostru se înregistrează în aceste 
zile o activitate febrilă: se fad1* 
ultimele „retuşări“ în organiza
rea muncii, se definitivează mă
surile tehnice preconizate a se 
aplica, forţele de lucru sínt mo
bilizate la executarea arăturirof, 
fertilizărilor şi -celorlalte lucrări 
de sezon.

tiile de lucru, să repartizeze toa
te sarcinile de producţie in sec
torul vegetal pe membri coope
ratori. Astfel, fiecare cooperator 
va avea ca sarcină .anuală de 
producţie 30 ari de cultură de 
cartofi, 35 ari — porumb boabe, 
20 ari — sfeclă de zahăr. Re-

tone), au fost aplicate cca 70 to
ne îngrăşăminte chimice (se vor 
mai aplica încă 116 tone), se lu
crează din plin la efectuarea a- 
răturilor şi la însămînţări.

Vecinii rnarpozenilor, coopera
torii din Nocrich, stau ln.„ es- 
pectativă. Consiliul de conducere

In prim-planul ac 
tivităţilor agricole

Vecini, 
lucrează.

vecini, dar 
.. „diferenţiat'

La C.A.P. Marpod au fost lua
te din vreme toate măsurile pen
tru ea însămînţările de primăva
ră să se efectueze în cele mai bil
ire condiţii. Desfăşurînd o ‘inten
să activitate, consiliul de condu
cere a reuşit să organizeze, încă 
din 2 martie ax., toate fornia-

partizarea din vreme a sarcini
lor de producţie (chiar ş; la fî- 
ncţele naturale) a determinat o 
mobilizare totală a forţelor de 
lucru existente pentru fertiliza
rea puternică a terenurilor şi 
pregătirea, la un înalt nivel cali
tativ, a patului germinativ. Piuă 
în prezent au fost transportate 
în cîmp peste 7 000 tone îngrăşă
minte naturale (acţiunea va con
tinua pînă la realizarea a 10 Ö00

şi specialiştii de aici abia acum 
se gîndese să facă... organizarea 
muncii. Cei trei ingineri care lu
crează la Nocrich aşteaptă... ho-, 
tărîrile consiliului de conducere, 
iar conşiliul de conducere (pro
babil) aşteaptă.. sprijinul spe
cial iştilor.

Considerăm c*ă organele ncri- 
cole judeţene trebuie să sprijine 
mai mult activitatea consiliilor 
de conducere din unele unităţi,

pentru ca Insămînţările din a- 
ceastă primăvară să fie executa
te la timp şi în cele mai bune 
condiţii.

La semăna! — 
cu toate forţele

Timpul prielnic lucrului în 
cîmp a permis lucrătorilor din 
fermele I.A.S. Apoldu de Sus să 
treacă cu toate forţele la pregă
tirea solului şi semănatul cultu
rilor din prima urgenţă. Astfel, 
la ferma nr. 17 din Miercurea 
Sibiului, intr-un pat germinativ 
bine pregătit s-au şi însăminţat 
primele 20 ha cu borceag, din 
sarcina planificată de 50 ha. Şi 
în fermele nr. 5 şi 9 din Şura 
Mică joi se lucra intens la apli
carea îngrăşămintelor chimice şi 
organice, precum ş: ia pregătirea 
terenului în vederea însămînţării 
borceagului.

S a început semănatul şi în co
operai iva agricolă de producţie 
din Avrig. Pînă în prezent aici 
s-au însăniîntaL 20 ha cu ovăz, iar 
de ieri dimineaţă s-a trecut la 
semănatul borceagului.
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\  Unităţi «1« forţelor patriotice din Vietnámul de sud continuă să 
■ atace bazele militare americane din regiunea Quang Tri, provocînd 
grele pierderi inamicului. Operaţiunile s-au axat în special asupra 
bazei americane de la Khe Sanh, care sprijină operaţiunile trupe- 

\ lor Saigoneze în Laos. In foto: atac în regiunea Quang Tri

Deelaraţia-program 
a noului guvern norvegian

Oslo 18 (Agerpres). — Noul gu
vern norvegian intenţionează să 
propună Stortingului recunoaşte
rea Republicii Democrate Vietnam, 
a declarat joi premierul Trygve 
Bratelli, prezentînd în parlament 
deelaraţia-program a cabinetului 
,său social-democrat. Cu toate că 
social-democraţii nu sínt majori
tari în parlament (ei deţin 74 din 
cele 150 de mandate), la Oslo se 
apreciază că propunerea premieru
lui Bratelli, formulată de Partidul 
muncitoresc cu un an în urmă, are 
mari şanse să fie aprobată, nu
meroşi deputaţi liberali pronunţîn- 
du-se deja şi ei în favoarea recu
noaşterii R.D. Vietnam.

In alte domenii ale politicii ex
terne, deelaraţia-program a noului 
guvern nu diferă în esenţă de li
nia cabinetelor precedente. Printre 
altele, premierul norvegian a pre
cizat că guvernul său va continua 
negocierile în vederea aderării la 
Piaţa comună, ceea ce, se aprecia
ză la Oslo, Si va crea serioase difi
cultăţi. In afara faptului că unele 
partide politice norvegiene îşi 
menţin opoziţia faţă de aderarea 
la C.E.E., ideea integrării este res
pinsă de opinia publică. Pescarii

refuză să subscrie la obligaţiile 
comunitare, iar agricultorii vor a- 
vea de suportat concurenţa produ
cătorilor vest-germani şi francezi. 
In ipoteza unei aderări, veniturile 
acestora din urmă vor înregistra 
o scădere cu aproximativ 40—50 
la sută. Pe de altă parte, în decla
raţie se arată că Norvegia va con
tribui activ la dezvoltarea colabo
rării între ţările nordice.

Pe plan intern, atenţia guver
nului va fi concentrată asupra e- 
voluţiei preţurilor şi activităţii e- 
conomice. Guvernul a declarat că 
politica sa petrolieră, legată de 
exploatarea bogatelor zăcăminte 
de petrol descoperite în Marea 
Nordului se va baza pe apărarea 
intereselor naţionale.

Dezbaterile în parlament asupra 
declaraţiei-program se vor des
făşura pînă la mijlocul săptămînii 
viitoare, urmînd ca votul de în
credere să intervină, probabil, 
miercuri sau joi.

încheierea vizitei 
tovarăşului

CORNELIU MĂNESCU
in Suedia

Stockholm 18 (Agerpres). <— Tri
misul special Agerpres, Constantin 
Ţintea, transmite: ministrul afaceri
lor externe al României, Comeliu 
Mănescu, aflat !ntr-o vizită oficială 
în Suedia, a fost primit joi diminea
ţa de către regele Gustav VI Adolf. 
A fost prezent ambasadorul Româ
niei la Stockholm, Eduard Mezin- 
cescu.

întrevederea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă cordială.

-ft
Stockholm 18 — Trimisul special

Agerpres, Constantin Ţintea, trans
mite: joi la prînz, ministrul aface
rilor externe al României, Corneliu 
Mănescu, a vizitat uzina subterană 
de asamblare a grupului AGA, si
tuată în Lidingo, suburbia capitalei 
suedeze.

In aceeaşi zi, ministrul român, îm 
preună cu soţia, a părăsit Stockhol 
mul cu destinaţia Copenhaga, înche 
indu-şi vizita oficială tn Suedia, fă 
cută la invitaţia ministrului afaceri 
lor externe suedez, Torsten Nilsson, 
şi a soţiei sale.

La aeroportul Arlanda, unde erau 
arbbrate drapelele de stat ale celor 
două ţări, ministrul român a fost 
condus de ministrul suedez al afa
cerilor externe, de ambasadorul Sue
diei la Bucureşti, Per Otto Raths- 
rnan, şi de alte persoane oficiale. A 
fost prezent ambasadorul României 
la Stockholm, Eduard Meztncescu.

■ f t

In cursul convorbirilor avute Ta 
Stockholm, care s-au desfăşurat în
tr-o atmosferă cordială, s-a făcut 
un schimb de păreri asupra stadiului 
actual şl a perspectivelor relaţiilor 
dintre România şi Suedia, precum şl 
în legătură cu unele probleme inter
naţionale de interes comun.

S-au evidenţiat evoluţia favorabilă 
a relaţiilor româno—suedeze şl do
rinţa comună de a le extinde şi di
versifica în conformitate cu intere
sele celor două ţări şi popoare. Păr
ţile au convenit să se încheie un 
nou acord comercial pe termen lung, 
ceea ce va favoriza dezvoltarea 
schimburilor comerciale şi intensifi
carea cooperării economice, tehnice 
şi industriale. De asemenea, s-a că
zut de acord să se înceapă la o da
tă apropiată negocierea unei con
venţii consulare.

In cadrul schimbului de vederi a- 
supra problemelor internaţionale, a 
fost subliniată importanţa deosebită 
a dezvoltării relaţiilor între state pe 
baza respectului independenţei şi su
veranităţii naţionale, a dreptului fie
cărui popor de a-şi hotărî singur vii
torul, fără ingerinţe din afară, în 
conformitate cu interesele şi aspira
ţiile sale naţionale.

O atenţie deosebită a fost acorda
tă cooperării şi securităţii europene, 
inclusiv pregătirii şi convocării con
ferinţei pentru securitatea europea
nă, la care să participe toate statele 
europene, S.U.A. şi Canada, pe bază 
de deplină egalitate.

Relevînd utilitatea consultărilor în
tre Ministerele Afacerilor Externe 
ale celor două ţări şi între repre
zentanţii celor două ţâri la O.N.U., 
în Comitetul de dezarmare şl în al
te organisme internaţionale, cei doi 
miniştri au fost de acord cu extin
derea lor In continuare.

Ministrul afacerilor externe Corne
liu Mănescu a transmis primului mi
nistru şi ministrului afacerilor ex
terne ai Suediei, din partea guvernu
lui român, invitaţia de a face o vi
zită oficială în România. Invitaţia a 
fost acceptată cu plăcere.

Congresul extra
ordinar al T. U. C.

Londra 18 (Agerpres). — tn ora
şul Croydon, din apropierea Londrei, 
s-au deschis joi, în prezenţa a peste 
i 000 de delegaţi, Congresul extra
ordinar al T.U.C. (Congresul sindica
telor britanice). In cuvîntul rostit cu 
acest prilej Vic Feather, secretarul 
general al T.U.C., a cerut guvernu
lui britanic să abandoneze proiectul 
de lege asupra- reformei structurii 
sindicale. El a relevat, totodată, de
cizia Consiliului general sl T.U.C. 
de a respinge orice formă de cola
borare cu guvernul.

în continuare, vorbitorul a prezen
tat congresului o serie de recoman
dări privind modul în care sindica
tele vor reacţiona în cazul cînd le
gea antisindicală va intra în vigoa
re. Vic Feather a cerut delegaţilor 
prezenţi să menţină frontul unit în 
.fata ameninţării la care sínt supuse 
sindicatele. Acest apel a fost adre
sat, în special, sindicatului munci
torilor din transporturi şl celui al 
mecanicilor, al căror lideri sínt par
tizanii unei atitudini mal intransi
gente faţă de guvern. Sindicatul me
canicilor a organizat joi o grevă de 
protest de 24 ore contra legii anti- 
sindicale.

E V E N IM E N T U L  P E  S C U R T
•  CABINETUL VENEZUELEAN 

A APROBAT miercuri în unani
mitate o hotărîre prin care vaste
le resurse de gaze naturale ale ţă
rii sínt declarate -rezerve de stat“. 
Măsura urmăreşte să împiedice pe 
viitor concesionarea zăcămintelor 
de gaze companiilor petroliere 
străine. Ea intervine după depu
nerea în parlament de către pre
şedintele Rafael Caldera a unui 
proiect privind naţionalizarea ga
zelor naturale ale Venezuelei, in- 
.clusiv a acelora exploatate în te
renurile petrolifere concesionate 
pînă acum.

•  întregul  guv er n  din
BOLIVIA şi-a prezentat miercuri 
demisia preşedintelui Jüan Jose 
Torres. După cum s-a anunţat la La 
Paz, scopul acestei demisii este 
de a lăsa întreaga libertate pre
şedintelui Torres de a forma un 
nou guvern.

•  AGENŢIA CHINA NOUA IN
FORMEAZĂ că la 17 martie un a- 
vion militar al S.U.A. a pătruns 
în spaţiul aerian al R.P. Chineze, 
în provincia Guandun.

Un purtător de cuvînt al Minis
terului Afacerilor Externe al R.P. 
Chineze a fost împuternicit să dea 
un avertisment în legătură cu a- 
cest act provocator.

•  REFERINDU-SE LA CEA 
DE-A 9-A CONVORBIRE CU MI
CHAEL KOHL, secretar de stat lk

Consiliul de Miniştri al R.D.G., 
care a avut loc miercuri la Bonn, 
Egon Bahr, secretar de stat 
la cancelaria federală, a declarat: 
„Progresăm încet, dar sigur“. Du
pă cum informează agenţia D.P.A., 
s-a convenit ca următoarea întîl- 
nire să aibă loc la 31 martie la 
Berlin.

•  O NOUA LEGE CARE STA
BILEŞTE DREPTUL CETĂŢENI
LOR CUBANEZI la muncă şi, în 
acelaşi timp, îi obligă pe cei apţi 
de muncă să lucreze în economia 
naţională, a fost aprobată de Gu
vernul revoluţionar al Republicii 
Cuba şi semnată de preşedintele 
ţării, Osvaldo Dorticos.

•  TREI CUNOSCUŢI OAMENI 
DE ŞTIINŢA AMERICANI au a-
firmat că noul avion supersonic 
de transport SST ar putea provo
ca, pe lingă o deteriorare gravă 
a mediului ecologic, o creştere a 
numărului cazurilor de cancer al 
pielii. Cei trei savanţi au declarat 
că datele ştiinţifice confirrriă pă
rerea că zborurile avioanelor SST? 
ar putea provoca îmbolnăvirea de 
cancer a 10 000 de persoane pe

an. Ei au susţinut teoria doctoru
lui James McDonal, membru al A- 
cademiei Naţionale de Ştiinţe a 
S.U.A., potrivit căreia o flotă de 
500 de avioane SST va reduce 
stratul protector de ozon din at
mosferă, permiţînd o creştere a 
influenţei radiaţiilor ultraviolete 
cu efecte nocive asupra sănătăţii 
oamenilor. „A ne asuma un ase
menea risc doar pentru a reduce 
la trei ore o călătorie la Paris mi 
se pare ridicol“, a declarat dr. 
Thomas Fitzpatrick, unul din par
ticipanţii la conferinţa de presă.

•  LA BUDAPESTA A FOST 
SEMNAT un acord privind cola
borarea dintre asociaţiile de ci
neaşti din Republica Socialistă Ro
mânia şi din Republica Populară 
Ungară pe anii 1971—1972. Din 
partea română, acordul a fost sem
nat de Francisc Munteanu, vice
preşedinte al Asociaţiei cineaştilor, 
iar din partea ungară de Felix 
Mariassy, împuternicit al Uniunii 
cineaştilor. Acordul prevede orga
nizarea de festivaluri cinematogra
fice şi schimburi de filme şi de 
delegaţii între cele două părţi.

CHILE: Minele de cupru „Chuquicamata" 
şi „El Salvador“ — 
sub controlul deplin al guvernului

Santiago de Chile 18 (Agerpres).
Guvernul chilian a preluat contro
lul deplin al exploatării celor maî 
mari mina cuprifere ale ţării — 
„Chuquicamata" şi „El Salvador", 
Anunţînd hotărirea guvernului, mi* 
nistrul minelor, Orlando Cantuarias, 
a declarat că această măsură a fost 
necesară pentru a proteja rezervele 
de cupru împotriva unei exploatări 
iraţidnale şi a combate actele de 
sabotaj la care s-au dedat unele 
companii străine după ce preşedin
tele Allende a făcut cunoscută in
tenţia de a naţionaliza industria 
cuprului. Decizia urmează, de ase
menea, unei anchete întreprinse în 
scopul de a elucida cauzele „unor 
neregularităţi ce au determinat 
pierderi în producţie“. La mina „El 
Teniente“ două furnale au fost scoa
se zilele trecute din uz, fapt ce 
confirmă — după cum se apreciază 
la Santiago — presupunerile că ar 
putea fi vorba de acte de sabotaj, 
Rezultatele anchetei nu au fost co
municate încă, însă măsurile luate 
de guvernul chilian vizează preve
nirea unor asemenea acte pe viitor.

Minele de la „Chuquicamata“ şi 
„El Salvador“, erau exploatate pînă 
in prezent de o societate cu capital

mixt (31 la sută din acţiuni fiind 
deţinute de întreprinderea de stat 
„Codelco" şi 49 la sută de corpora
ţia nord-americană „Anaconda"). 
Anterior, autorităţile chiliene refu
zaseră să reînnoiască contractele u- 
nor specialişti americani care lucrau 
Ia cele două mine.

O măsură similară este luată In 
consideraţie şi în ce priveşte explo
atarea minei „El Teniente", unde au 
fost scoase din uz cele două furna
le. Această mină este de asemenea, 
exploatată cu capital mixt, cele 49 
la sută din acţiuni aparţinînd unei 
alte companii miniere nord-ameri- 
cane, „Kennecott“.

Proiectul de amendament la Con
stituţie privind naţionalizarea în
tregii industrii a cuprului din Chi
le se află în prezent în dezbaterea 
Camerei deputaţilor, care l-a apro
bat în principiu la 11 martie, dar 
înainte de adoptarea în forma sa 
definitivă l-a trimis spre avizare 
comisiilor. Senatul chilian s-a pro
nunţat deja In favoarea acestui 
proiect de amendament, ce va per
mite statului să procedeze la naţio
nalizarea şi altor resurse miniere, 
în principal, nitraţi şi fier.

India

azi azi
TIMPUL CINEMA

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme în general călduroasă 
cu cerul schimbător. Local, vor că
dea precipitaţii slabe sub formă de 
ploaie. Vintul va sufla slab pînă Ia 
potrivit din nord şl nord-est. Mini
mele vor fl cuprinse Intre —2 şl 
plus 3 grade, Iar maximele vor os
cila între plus 13 şi 18 grade. Dimi
neaţa, Izolat, ceaţă.

TELEVIZIUNE
17.00 Deschiderea emisiunii, 

Teleşcoală.
18.00 „Căminul“ la . . .  Timişoara, 

Florile oraşului.
18,40 Lumea copiilor.
19.10 Tragerea Loto.
19,20 1001 de seri.
19,30 Telejurnalul de seară.
20.00 50 de ani in 50 evocări.

Anul 1925.
20.10 Film artistic:

„Prinţesa tristă*.
21,35 Primăvara lui Tudor.

150 de ani de la lansarea 
proclamaţiei lui Tudor Vla- 
dimirescu către popor.

21.45 Dinamica societăţii româneşti. 
Participarea salariaţilor la or
ganizarea şi conducerea pro
ducţiei.

22,15 Pagini celebre din operete.
22.45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

SIBIU: PACEA: Mihai Viteazul, 
seriile I şi II (orele 10,00; 14,00; 18,00); 
ARTAi Crimă şi pedeapsă, seriile 1 
şi II (orele 10,00; 15,00; 19,00); TINE
RETULUI: Columna, seriile i şi O 
(orele 10,00; 12,00; 15,30; 18,00; 20,30); 
T NOIEMBRIE: Misteriosul X din 
Cosmos (orele 10,00; 14,00; 16,00 18,00 
şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sechestru 
de persoană (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
15,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:

Indira 
Gandhi 
a format 

noul guvern
Delhi 18 (Agerpres). — Premie

rul Indira Gandhi, liderul parti
dului Congresul Naţional Indian, 
care a cîştigat cu majoritatea ab
solută recentele alegeri pentru Ca
mera Populară a Indiei, a format 
noul guvern ai cărui membri au 
depus jurămîntul azi la reşe
dinţa oficială a preşedintelui Va- 
rahagiri Venkata Giri. In noul ca
binet, premierul Indira Gandhi 
deţine portofoliile internelor, ener
giei atomice, informaţiilor şi pla
nului. La Delhi s-a comunicat că 
în guvern au fost incluşi cinci noi 
miniştri, şi că şapte din membrii 
precedentului cabinet nu figurea- 
ză în noua echipă ministerială. Ti
tularii principalelor ministere 
sínt: Jagjivan Ram (apărare), 
Sardar Swaran Singh (externe) şi 
Y. B. Chavan (finanţe).

Noul cabinet indian cuprinde 
opt Viceminiştri şi 15 miniştri de 
stat.

Argentina

Cordoba -  sub 
„regim de 
intervenţie 
federală1

Buenos Aires 18 (Agerpres). — 
Guvernul argentinian a plasat joi 
provincia Cordoba sub „regim de 
intervenţie federală“, ca urmare a 
incidentelor înregistrate în capita
la cu acelaşi nume a provinciei, în 
cursul intervenţiei poliţiei împotri
va grevelor şi demonstraţiilor 
muncitoreşti. In funcţia de guver
nator al provinciei a fost numit 
contraamiralul Helvio Gumzden, 
care succede lui Camilo Uriburu, 
obligat să demisioneze în urma in
cidentelor din Cordoba, la numai 
cîteva ore după instalarea sa în 
funcţia de guvernator. Forţele de 
poliţie din oraş au fost puse în 
stare de alarmă joi dimineaţa, ( 
dată cu declanşarea celei de-a pa- 
tra greve consecutive de 14 ore, la 
chemarea Confederaţiei Generale a 
Muncii, în semn de protest faţă de 
represiunile poliţieneşti şi politica 
economică a guvernului.

azi..
Fablio magicianul (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: Dege
tul de fier (orele 10,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Şarada 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Sezon mort, se
riile I şi II (orele 10,00; 16,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Tiffany memorandum (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Kekek cel isteţ
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Intîlnire la vechea 
moschee (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Mayerling (orele 17,00 şi 19,00).
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Uzina mecanică
î

(gaz metan)Mediaş
ANGAJEAZĂ DE URG ENŢĂ:

— 2 frezori universali.
Salarizarea conform H.C.M . 914/1968.

Informaţii suplimentare la sediul uzinei, str. Expoziţiei 
nr. 4 Mediaş, sau telefon 12 06 — 18 64.

Í
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Casa de cultnră 
a municipiului Sibiu

A N U N Ţ Ă  CONCURS
pentru ocuparea unui post de metodist (se preferă 
bărbat cu domiciliul în Sibiu).
Condiţii de studii şi vechime conform H.C.M. 
nr. 41/1970.

Informaţii suplimentare Ia sediul Casei de cultură, str. 
General Magheru nr. 18, telefon 2 28 09*

IJWUMHHUBRMI

întreprinderea de industrie locală 
judeţeană „Andiimet“ Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT:
— contabil şef
— şef serviciu plan O.N.M .
— şef serviciu desfacere
— tehnician I mase plastice Orlat
— merceolog metalurg
— gestionar.
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare la telefon 2 17 02 sau la sediul 
întreprinderii, str. Abatorului nr. 2.

I.C .S. M e ta lo -c h im ic e  Sibiu
PRIN UNITATEA 23 „CONSIGNAŢIA“ 

str. Avram Iancu nr. 6

î VINDE PRIN LICITAŢIE PUBLICĂ:
— 1 autoturism marca VOLKSWAGEN, tip 1200, 

accidentat, cu preţul de strigare 14 000 lei.

\ — 1 autoturism TAUNUS tip III, accidentat, preţ de 
strigare 15 000 lei.

r y\ Licitaţia se va ţine în str. Cooperaţiei nr. 6, garai, \
1 ora 10,30. 4

2 în  28.03.1971 pentru Volkswagen şi 
I în 29.03.1971 pentru Taunus.
i Informaţii suplimentare la telefon 1 31 71. 2
$ Í
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Cadru din filmul Tiffany memorandum

Uzina de piese auto Sibiu |
5 angajează de urgenţă:
i I

— 1 MAISTRU iTERMO-ENERGETlC
(pentru centrala termică).

! j
s _________________ _____

i Cooperativa „GHEATA“ Sibiu |
> 1s angajează urgent:
5 — ŞEF DEPOZIT,
I condiţii de încadrare conform H.C.M. 2333/1968 
Í — CISMARI TĂLPUITORI 
5 — TÄBÄCARI 
J — MAROCHINERI 
î — COJOCARI 
j — ŞOFERI.
I Informaţii suplimentare la biroul personal. ţ ^

Mica publicitate
Vînd apartament liber, cameră, bucătărie, cămară, 55 mp, curie, magazie 

gaz, apă. Cisnădie, str. Sibiului 7.

Vînd casă liberă. Sibiu, str. Progresului nr. 23.

Vînd apartament liber. Sibiu, telefon 218 82.

Primesc ucenici croitorie damă ş! bărbaţi Sibiu, Piaţa 6 Martie 17.

Cedez Braşov apartament 2 camere, doresc similar Sibiu, Informaţii Sibiu 
telefon 1 12 92, între orele 18—19.
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